

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	6 янв., ЧТ	-21	-13
	7 янв., ПТ	-27	-23
	8 янв., СБ	-23	-11
	9 янв., ВС	-13	-11
	10 янв., ПН	-12	-11
	11 янв., ВТ	-13	-11
	12 янв., СР	-18	-13

Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г.

Регион

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья

WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№1 (893) 6 января 2022 г.

ТЕЛЕПРОГРАММА

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Тигрята из Туендата

Несколько тысяч тигрят отправились из Туендатской сувенирной мастерской на постоянное место жительства в разные города и сёла России

В мастерской ИП Золотарёва в предновогодние дни с утра до вечера кипела работа. Основное производство — чучела птиц для охоты на водоплавающую дичь — отошло на второй план, в приоритете было изготовление новогодней атрибутики: Снегурок, Дедов Морозов, домиков-копилков, ёлочных игрушек и, конечно же, символов 2022 года — тигров, точнее, тигрят.



За работой — мастер Наталья Золотарёва.

Читайте на стр. 2

ПЕРСПЕКТИВЫ

Заглянем в будущее

«Этот год будет трудным, но интересным и созидательным», — считает глава Асиновского района Николай Данильчук. Он рассказал о том, какие перспективные преобразования в разных сферах ждут асиновцев в 2022 году

стр. 3

УВЛЕЧЕНИЯ

Живи, гармонь, живи!

Борис Потапов из села Первомайского восстанавливает старые гармони и баяны



стр. 8

МАГАЗИН

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА
- КАРНИЗЫ
- ВОДОСТОКИ
- НАСОСЫ
- ДЫМОХОДЫ
- УТЕПЛИТЕЛИ
- ПЕНОПЛАСТ
- ЛИНОЛЕУМ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ
- МЕТАЛЛОПРОКАТ
- ПОЛИКАРБОНАТ
- ФАСАДНЫЕ ПАНЕЛИ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- ТАЧКИ, ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ
- ЦЕМЕНТ ОТ 380 РУБ.

ПОСТУПЛЕНИЕ ПЕЧЕЙ ТЕРМОФОР

ДОСТАВКА по городу*

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и вс. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»

г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ

ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ

ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков

г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

реклама



В АТпромИС верны своей традиции

«Золотой запас техникума» едва разместился на сцене

Среди череды новогодних праздников в коллективе техникума есть один конкурс, который девять лет назад придумали педагоги и студенты. И всё это время из года в год они его отмечают как праздник чествования тех, кто отличился в учёбе, спорте, публичной общественной деятельности. Виновникам торжества присуждается звание «Золотой запас техникума». В отборе соискателей путём тайного голосования участвуют педагоги и студенты. В «Золотом запасе» десять номинаций. Финальное чествование победителей проводится как масштабное торжество.

В этом году праздник состоялся с участием Деда Мороза, Снегурочки, мифических символов года уходящего и года наступающего — Быка и Тигра, активистов студенческого самоуправления и участников студенческой самодеятельности. В программе было много театрализованных миниатюр, музыки, танцев. Победителям каждой номинации посвящался концертный номер и вручались диплом и статуетка совы. Группа награждённых была столь велика, что едва разместилась на сцене, чтобы сделать на память общую фотографию.

Сладкие сюрпризы для детей

В ЦСПН Асиновского района продолжается выдача новогодних подарков

Каждый год в преддверии праздника в ОГКУ «ЦСПН Асиновского района» начинается выдача новогодних подарочных наборов состоящим на учёте малоимущим семьям (получателям ежемесячного детского пособия). В этом году подарки для детей приготовила омская фирма «МирФирм», которая выиграла тендер. В Асиновский район поступило 2024 подарка для детей в возрасте от одного года до девяти лет. На 28 декабря было выдано 1358 наборов. В сёлах Больше-Дорохово, Батурино, Новониколаевка их получили все малоимущие семьи. В остальных сёлах выдача была прекращена 30 декабря. Те сельчане, кто не успел получить подарки для своих детей, смогут их забрать после 10 января до 30 января включительно, но уже не по месту жительства, а в ОГКУ «ЦСПН Асиновского района» по адресу: г. Асино, ул. Ленина, 70, отдел «Клиентская служба».

Зарплата растёт, но не поспевает за ценами

Томские власти, профсоюзы и работодатели подписали соглашение о минимальной зарплате в регионе на 2022 год

Под самый занавес 2021 года губернатор Сергей Жвачкин, председатель федерации профсоюзных организаций Томской области Пётр Брекотнин, президенты Томской торгово-промышленной палаты, ассоциации пищевиков, союза строителей, союза лесопромышленников и объединений работодателей подписали соглашение о минимальной заработной плате в регионе на 2022 год. В новом году минимальная зарплата превысит 18 тысяч рублей, а в северных районах и городах она будет больше 30 тысяч. Только в бюджетной сфере области повышение коснётся более 24-х тысяч человек.

По данным облминистрации, минимальная зарплата в Томской области растёт с каждым годом. Так, в областном центре, Асиновском, Зырянском, Кожевниковском, Первомайском, Томском и Шегарском районах её размер ещё в 2018 году составлял 12,3 тысячи рублей, а на 2022 год установлен в сумме 18,1 тысячи рублей. В городе Стрежевом и Александровском районе минимальная оплата труда в 2018 году была 20,9 тысячи рублей, а в 2022-м составит 30,6 тысячи.

Ранее сообщалось, что годовая инфляция в Томской области в октябре 2021 года возросла до 6,8%. Основной вклад в ускорение инфляции внесли цены на продовольствие. Так, цены на овощи в Томской области в 2021 году выросли в среднем на 41%, мясо — в среднем на 13,6%. Больше всего, в среднем на 23,7%, подорожало мясо птицы.

Для тех, кто выбирает Wildberries

Модный магазин стал ближе к дому

Темп современной жизни постоянно растёт, и всё больше людей предпочитают совершать покупки через мобильные приложения. Для «мобильных» покупателей бесспорным лидером такого шопинга является модный интернет-магазин Wildberries. Его популярность вызвана тем, что это крупнейший онлайн-ритейлер, где можно приобрести одежду, обувь, игрушки, аксессуары, бытовую и цифровую технику, книги, косметику, материалы для ремонта, мебель. В общем, ассортимент товаров огромен. Покупку можно сделать в любое время суток, почитать отзывы, прежде чем сделать заказ. Wildberries радует покупателей выгодными предложениями, скидочными купонами, многочисленными акциями, розыгрышами ценных призов и оповещает их о сроках доставки товаров в пункты выдачи.

Заказ сделан, а как его получить? Если прежде покупателю самому приходилось искать удобные варианты доставки, то теперь в этом нет необходимости: проблему решают пункты выдачи товаров. Появился такой пункт и в нашем городе на улице 370 стрелковой дивизии, 32. Такие же пункты есть и в других районах Причумылья: в с. Первомайском — на улице Степной, 27; в с. Зырянском — на ул. Советской, 3 и в Тегульдете —

на ул. Железнодорожной, 3-а. Все офисы открылись 1 декабря на базе магазинов «Стройцентр» и уже активно принимают посетителей.

Доставка товаров осуществляется 3 — 4 раза в неделю. Как только они попадают на склад, покупателю приходит смс-оповещение. Забрать свой заказ асиновцы и жители соседних районов могут в любой день. Режим работы пунктов выдачи очень удобный: с 10 до 21 часа без выходных.

В каждом офисе работают по два менеджера. Они не только выдают товар, но и могут проконсультировать по вопросам установки приложения Wildberries на любой гаджет, рассказать, как им пользоваться от выбора товара до его оплаты.

Пункты выдачи товаров Wildberries удобны наличием примерочных кабинок. По словам менеджеров, самыми популярными товарами из интернет-магазинов являются одежда и обувь. Получив заказ, покупатель может примерить свою покупку, и, если товар по каким-либо причинам не подошёл, заказчику помогут в офисе оформить его возврат.

В общем, теперь совершать покупки в Wildberries не только выгодно, но и удобно. Убедитесь в этом сами!

Тигрята из Туендата

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Туендатская сувенирная мастерская была создана, как говорится, на коленке. В собственном сарае Александр Золотарёв вместе со своим компаньоном Олегом Шишковым установил оборудование по производству вспенивающегося полистирола, там же заливал его в формы чучел птиц. Потом сам же этих уток и селезней старательно разрисовывал с помощью кисточки и красок. Позже нашёл несколько туендатских женщин, которые умели рисовать. Они стали брать чучела птиц для раскраски на дом. Так появилась первая партия крякв и шилохвостей, а партнёры по бизнесу стали искать рынок сбыта. Один томский магазин для охотников и рыбаков взял партию на реализацию. Товар разошёлся очень быстро.

Сейчас в ассортименте туендатской мастерской 50 видов уток и селезней, которые продаются не только в Томске и других городах Сибири, но и в центральной части России. И не только они. Раскрутив бизнес по продаже чучел, предприниматель взялся за выпуск фигурок для сада, эскизы которых делает туендатский художник Евгений Бутко. С его лёгкой и талантливой руки родились на свет Колобки, гриб Ванечка, гномиха Варвара и гном Тихон, семейка мухоморов, иволга, свиристель, ворона, тетерев и



За работой — Тамара Радук.

много чего ещё. Стали выходить из мастерской и всевозможные новогодние сувениры.

Новинки этого года — домик-копилка и тигрята, отливать которые начали ещё летом. Их выпуск налажен в двух цветовых палитрах: рыжей и серой. Большим спросом пользуются у покупателей нераскрашенные заготовки, что даёт возможность раскрасить тигрят по собственному желанию. «За минувшие полгода оптовики закупили у нас около 700 окрашенных тигрят и в три, а то и в четыре раза больше неокрашенных. «Самую большую партию приобрёл сетевой хобби-гипермаркет «Леонардо», — рассказал нам Алек-

сандр Золотарёв при встрече и приоткрыл небольшой секрет. К празднику 8 Марта из мастерской выйдет ещё одна новинка — старичок-Полевичок — хозяин поля в мифологии восточных славян. Игрушка будет очень интересной. На costume Полевика разместится огромное количество разных деталей: жучки-паучки, травинки, бабочки, цветочки... Раскрашивать фигурку будет сплошное удовольствие. Впрочем, многие предпочитают купить уже готовую фигурку для своего приусадебного участка или дачи. Туда же летом можно будет переселить и тигрёнка. Пока же ему самое место под новогодней ёлкой!

За пять лет в регионе отремонтируют 83 школы

Губернатор Сергей Жвачкин объявил о запуске с января 2022 года масштабной программы капитального ремонта школ, куда попали учреждения из Асиновского, Первомайского и Зырянского районов

На реализацию программы в ближайшие два года Томская область получит из федерального бюджета более 2,2 миллиарда рублей, обязуясь подготовить для обновлённых школ квалифицированные кадры, привести отремонтированные объекты в соответствие с требованиями антитеррористической защищённости, обновить ветхий фонд учебников. Сергей Жвачкин отметил, что за счёт федерального, областного и местного бюджетов в 2022 — 2023 годах будут отремонтированы 23 здания школ в 11-ти муниципальных образованиях региона, в которых учатся более девяти тысяч школьников. В региональном бюджете на это предусмотрено 849 миллионов рублей. В частности, в программу вошли школы из сёл Михайловка и Семёновка, посёлка Причумылский Зырянского района, из Комсомольска и Куянова Первомайского района, из Новониколаевки и Ново-Кускова Асиновского района. Необходимо отметить, что большинство районов позаботились о подготовке проектно-сметных документов заранее. Согласно им, большинство школ разрушат практически до основания, а потом отстроят заново, как это было в селе Ягодное.



Заглянем в будущее

«Этот год будет трудным, но интересным и созидательным», — считает глава Асиновского района Николай Данильчук. Он рассказал о том, какие перспективные преобразования в разных сферах ждут асиновцев в 2022 году

■ Екатерина КОРЗИК

Бюджет

Несмотря на то, что прошедший год оказался непростым, его удалось завершить так, как планировалось: бюджет в 1,8 миллиарда рублей исполнен, объёмы отработаны. Бюджет нынешнего года тоже сформирован. Плюс к нему будут субсидии из областного и федерального бюджетов, которые тоже сверстаны. Осталось только дожидаться их поступления и начать осваивать, а тратить будет на что...

Сельское хозяйство

Аграрии, удачно закончившие сельскохозяйственный год-2021, продолжают наращивать посевные площади и объёмы производства. В наш район в прошлом году зашло новое крупное предприятие, КФХ «Туендат», учредителем которого является ООО «Томсклесдрев». Оно продолжит осваивать земли Новиковского поселения, в том числе залежные.

В 2022 году завершит строительство дополнительных животноводческих помещений ООО «Сибирское молоко». Будет расширять своё производство и ООО «КФХ «Нива», где новыми помещениями прирастёт животноводческий комплекс. Продолжат развиваться и крестьянско-фермерские хозяйства. Индивидуальный предприниматель Александр Малороссиянов начнёт в селе Ново-Кусково осваивать грант, полученный на выращивание крупнорогатого скота, и вести работы по заготовке кормов. У ООО «Сибирское молоко» в планах на 2022 год, с учётом газификации нашего и соседних районов, — строительство в Больше-Дорохово большого зерносушильного комплекса, который будет работать на газе.

Выборы

В 2022 году нам предстоит выбрать губернатора, а в сельских поселениях района изберут в общей сложности более 70 депутатов. Пройдёт конкурсная процедура по утверждению в должности глав нескольких поселений: Асиновского, Новиковского, Новониколаевского, Ягодного.

Госпрограммы

В 2021 году мы завершили реконструкцию водозабора по нацпроекту «Экология». На 2022 год ставим новую задачу — попасть в нацпроект или госпрограмму по капитальному ремонту водопроводов, основного и резервного, протяжённостью 7 километров. Надеемся, что область и федерация нас поддержат, и мы получим средства на подготовку проектно-сметной документации, на которую требуются десятки миллионов рублей.

Отопительный сезон 2022 года мы начнём с газовыми котельными. На сегодня 9 из 17 котельных готовы к эксплуатации. К домам жителей Асина подведено 1000 газопроводов, к усадьбам жителей Феоктистовки — 127. И те, и другие начнут получать разрешения на подключение своих домовладений к газу.

В областном бюджете, который формируется на три ближайших года, уже учтены средства на продолжение строительства газопроводов и газопроводов в Асиновском районе. Будем искать подрядчиков, объявляя новые конкурсные процедуры.

Реконструкция горсада

Напомню, что в этом году город Асино одержал победу во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения», организованном Минстроем. Наш горсад уникален природным основным массивом, но у него нет достойного функционального наполнения: мощёных дорожек, детских и спортивных площадок, зоны тихого отдыха, а также малых архитектурных форм. В 2022 году всё это у нас уже точно будет. Сейчас завершаются конкурсные процедуры по подготовке проектно-сметной документации. В начале года будет проведён конкурс на выбор подрядчика, а уже весной начнутся работы. Сумма, которую предстоит освоить, существенная — 80 миллионов.

Ремонт дорог

В 2022 году особое внимание будет уделено ремонту грунтовых дорог в городе Асино. В сформированных списках — несколько десятков улиц, в том числе и те, куда ещё газовщики не заходили, к примеру, улица Юбилейная. В мае дорожники уже начнут отсыпать дороги щебнем.

Будет окончательно завершена реконструкция трассы областного значения Асино — Камаевка.

Социальная сфера

Школы сёл Ново-Кусково и Новониколаевка вошли в план пятилетней программы капитального ремонта учреждений образования в Томской области. Одну из них мы точно начнём ремонтировать уже в этом году. Скорее всего, Ново-Кусковскую, ведь крышу Новониколаевской школы мы подлатали, выделив на эти необходимые средства из местного бюджета.



Спорт

В 2022 году в Асине пройдут летние игры сельских поселений. Приедут сотни спортсменов из всех районов области, и нам не стыдно будет принимать гостей после преобразований как в спортивном манеже, так и на городском стадионе.



Идёт строительство детской поликлиники.

Здравоохранение

2022 год особенно запомнится нам грядущими преобразованиями в местном здравоохранении. Уже в январе этого года примем у строителей обновлённое инфекционное отделение. Продолжится строительство новой детской поликлиники, которую подрядчики сдадут под занавес 2022 года, как и здание бюро государственной судебно-медицинской экспертизы. Оно будет обслуживать весь восточный округ нашего региона.

В 2022 году начнётся капитальный ремонт Асиновской ДШИ. Учтены в областном бюджете средства на капитальный ремонт Больше-Дороховского ДК.

В областном бюджете на этот год 54 миллиона предусмотрено на строительство «бюджетных домов» для специалистов. Все районы подали заявки, и наш в том числе. Под будущий дом есть и земельный участок, и проектно-сметная документация, и строительная организация, которая готова взяться за работу.

О перспективе строительства ледового корта в г. Асино могу сказать, что мы уже третий год подаём заявку в госпрограмму по линии Министерства сельского хозяйства, куда вошло строительство

круглогодичного ледового корта и водопровода в деревне Феоктистовка, что в будущем позволит несколько сотен жилых домов подключить к центральному водоснабжению. К сожалению, в финансировании этого проекта дважды нам отказывали. 29 декабря ушла в Москву очередная заявка. Результаты узнаем в конце 2022 года, и если в конкурсе победим, то строительство ледовой арены и водовода начнём уже в 2023 году.

Навстречу новому!

Подводя итоги года ушедшего, хотел бы сказать, что он был непростым, но с ним связано много светлых страниц. Это было время нашей напряжённой работы на благо родного края, время профессиональных успехов, продуманных и взвешенных решений. Каждый из нас внёс посильный вклад в то, чтобы преодолеть трудности и уверенно шагнуть в новый год. Мы смогли эффективно противопоставить вызовам ушедшего года свой опыт и профессионализм, силу характера и душевное тепло, любовь и верность родному краю. Уверен, что вместе мы сможем достичь ещё больших результатов. В завершение всего сказанного хотел бы искренне поздравить вас, дорогие земляки, с Новым 2022 годом и наступающим Рождеством! Эти красивые новогодние праздники объединяют нас общими надеждами, новыми планами, ожиданием радостных перемен, которые обязательно будут!

Желаю, чтобы каждый из вас добился успехов в своём деле, чтобы в каждой семье были достаток и уют. Пусть все ваши родные и близкие будут здоровы и счастливы! Пусть радость приходит в ваши дома в будни и в праздники!

На пути кругляка — заградительные пошлины

С нового года начинает действовать фактический запрет на экспорт кругляка хвойных и ценных лиственных пород. Отразится ли он на экономике Асиновского района и работе местных лесозаготовительных предприятий?

■ Екатерина КОРЗИК

Ещё в сентябре 2020 года Президент В.В.Путин поручил Правительству запретить экспорт необработанной древесины хвойных и ценных лиственных пород с 1 января 2022 года. «Жёстким заслоном» выступило постановление Правительства РФ от 27 ноября 2021 года №2068, которое хоть напрямую и не запрещает экспорт круглого леса за границу, но устанавливает ряд условий, которые отправку необработанной древесины за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза делают просто невыгодной. Об этом нам рассказал начальник Асиновского таможенного поста Игорь ИЛЬКИВ.



— Речь в постановлении идёт о новых ставках вывозных таможенных пошлин на разные товары, — поясняет суть документа Игорь Николаевич. — Если мы говорим о таком продукте, как брёвна хвойных пород древесины (ценные лиственные породы у нас в регионе не растут — прим. ред.), то теперь ставка по ним составляет до 80% от таможенной стоимости, но не менее 55,2 евро за кубический метр. То есть такие ставки делают нерентабельной продажу необработанной древесины за рубеж. Так называемая заградительная пошлина коснётся не только кругляка, но и пиломатери-

алов, которые ранее выступали как товар прикрытия при экспорте необработанных брёвен. К примеру, бруса, имеющего влажность свыше 22%, толщину и ширину более 10 сантиметров.

Также с 1 января значительно сократится количество мест вывоза круглого леса с территории Российской Федерации. Будут действовать только два пункта пропуска: один далеко на западе — в Карелии на границе с Финляндией, второй — на границе с КНДР. Ещё одним кордоном на пути бесконтрольного вывоза древесины является цифровизация лесной отрасли. С 1 июля этого года подача лесных деклараций и отчётов производится исключительно через порталы государственных и муниципальных услуг, что позволяет снизить оборот нелегально заготовленной древесины.

Как заметил Игорь Николаевич, неожиданностью всё это не назовёшь — поручение по кругляку Президент России сделал в сентябре 2020 года, а поэтапное повышение экспортных пошлин началось ещё раньше. Впрочем, до недавнего времени отдельным лесозаготовительным организациям государство предоставляло возможность определённое количество необработанной древесины вывозить по льготным пошлинам, к примеру, под 6,5%. Но асиновские организации таких преференций не имели, поэтому брёвна хвойных пород на экспорт из нашего и ближайших районов уже давно не идут. Только брёвна берёзы (высокие пошлины на этот вид продукции не распространяются) и совсем в небольших количествах — брус хвойных пород древесины. То есть на работе местных лесозаготовительных предприятий президентский запрет на вывоз необработанной древесины практически никак не отразится.

По словам И.Н.Илькива, Асиновский, Первомайский и Зырянский районы преимущественно экспортируют уже готовую продукцию, в основном это плиты МДФ и обрезные доски, на которые таможенные ставки не изменились. Работают на экспорт в среднем 25 — 30 асиновских предприятий.

Побеседовали мы на эту тему и с заместителем главы Асиновского района по экономике и финансам Татьяной СУХ, которая рассказала, что переработкой древесины в Асиновском районе занимаются более 100 предприятий, и ежегодно их количество растёт.



— Вообще Томская область экспортирует продукцию ЛПК в 17 стран, при этом основной объём уходит в Узбекистан — 54,9% и Китай — 21,5%, — рассказывает Татьяна Викторовна. — На интернет-портале областной администрации представлена таблица по данным Сибирского таможенного управления, и там наглядно видно, как из года в год существенно снижается экспорт необработанных лесоматериалов. Если в 2012 году из Томской области за границу ушло 79,7 тыс. куб. м такой древесины, то в 2020-м — только 7,1 тыс. Сейчас товарная структура экспорта в нашем регионе выглядит следующим образом: 66,6% — это пиломатериалы, 24,1% — плиты древесностружечные, 5,7% — плиты древесноволокнистые, 3% — шпон и прочее и только 0,42% приходится на необработанные лесоматериалы.

На самом деле, уже несколько лет в Томской области делается упор на глубокую обработку древесины. В прошлом году выручка компаний от экспорта древесины составила 156,3 млн долларов — это 89% от уровня 2019 года. В этом году с учётом сильно возросших цен на древесину она будет ещё выше — 170,5 млн долларов. А тем временем спрос на пиломатериалы продолжает расти и на внутреннем рынке, и за рубежом. Поэтому можно сделать вывод, что переработка сырья внутри страны вносит несомненный вклад в экономику, развитие лесного комплекса и создание новых рабочих мест.

Какие изменения ждут нас в 2022 году?

Обязательный техосмотр отменят

С 1 января 2022 года автомобилистам и мотоциклистам больше не нужно будет проходить техосмотр, чтобы оформить полис ОСАГО и выехать на дорогу. Обязательный техосмотр останется в том случае, если транспортное средство старше четырёх лет и его нужно поставить на учёт или зарегистрировать смену владельца (например, при продаже). Кроме того, процедура останется обязательной при изменении конструкции или замене основных агрегатов. Также техосмотр остаётся обязательным для такси, автобусов и грузовиков.

Процедуру получения медсправок для водителей усложнят

Водителям, которые лишились прав из-за пьяной езды или отказались от медосвидетельствования, придётся сдавать на анализ кровь и мочу. А тех, у кого обнаружат следы внутривенных уколов, будут направлять на полноценный дорогостоящий лабораторный анализ. Также на эту процедуру могут отправить, если у автомобилиста заметили повышенную потливость, чрезмерно низкий пульс, сонливость или возбуждение, тремор рук, эмоциональную неустойчивость и другие клинические признаки наркомании или алкоголизма. После того, как автомобилист сдаст все необходимые анализы, его судьбу будет решать специальная комиссия.

Больничные листы станут электронными

С 2022 года больничные будут только электронными — привычные голубенькие листки нетрудоспособности окончательно уйдут в прошлое. Документ нового формата врачи будут подписывать электронной подписью и отправлять в Фонд социального страхования. Поскольку с 1 января все работодатели должны будут подключиться к системе электронного документооборота ФСС, общаться с работодателем сможет напрямую, он и сообщит об открытии, продлении или закрытии электронного листка нетрудоспособности.

Деньги тоже будет начислять ФСС (раньше работодатели платили из своих средств, а потом получали ком-

пенсацию от Фонда, теперь выплата прямая). На такую систему страна постепенно переходила 10 лет, а в 2021 году к ней подключились последние регионы.

За фитнес и спорт можно будет получить налоговый вычет

Закон, который вводит понятие налогового вычета за спортивные и оздоровительные услуги, вступил в силу 1 августа 2021 года. Налоговый вычет будет применяться к суммам, потраченным с 1 января 2022 года. То есть сам вычет вы сможете получить в 2023 году, но чеки и договоры пора начинать собирать. Получить вычет можно будет не только на себя, но и на детей до 18 лет.

Верхняя планка размера вычета за спортивные и оздоровительные услуги ограничена 120 тысячами рублей за календарный год. Это означает, что максимальная сумма вычета составит 15,6 тысячи рублей.

Увеличение МРОТ и заработной платы бюджетников

С 1 января 2022 года в России повысится минимальный размер оплаты труда: он вырастет на 8,5% и достигнет 13890 рублей. Соответственно должны будут повышены все заработные платы, которые рассчитываются исходя из этого показателя. Также благодаря этому вырастут пособия по нетрудоспособности и выплаты семьям с детьми, чей размер привязан к МРОТ.

С января повысят зарплаты учителям, врачам, представителям культуры и науки. На эти цели из областного бюджета выделено 12 млрд рублей.

На октябрь 2022 года запланирована индексация зарплат госслужащих, размер которой составит 4%. Повышение коснётся не только федеральных служащих, но и прокурорских работников, сотрудников Следственного комитета, а также военных и приравненных к ним лиц.

Детские выплаты и маткапитал подрастут

С февраля 2022 года максимальный размер пособия по уходу за первым ребёнком вырастет до 31282 рублей, а минимальный поднимется до 7493 рублей

(сейчас 29600 и 7083 рубля соответственно). Также со следующего года увеличат единовременное пособие при рождении ребёнка — оно составит 19981 рубль (сейчас 18886 рублей). Минимальный размер пособия по беременности и родам составит 58878 рублей. Повысится сумма материнского капитала. На первого ребёнка будут выплачивать 503237 рублей. На второго размер маткапитала составит 665009 рублей при условии, если на первого ребёнка денежные средства не были получены. В случае получения сертификата на первого ребёнка родителей ждёт дополнительная выплата на второго ребёнка в размере 161772 рублей.

Пособие по безработице станет больше

Размер максимального пособия по безработице в 2022 году увеличится на 662 рубля. В результате максимальная сумма достигнет 12792 рублей. В Министерстве труда России подчёркивают, что условия для получения пособия поменяются. После регистрации в качестве безработного человек будет получать 75% заработка в первые три месяца, но не более 12792 рублей. В следующие три месяца — 60% заработка, но не более 5 тысяч рублей.

Новости для пенсионеров

С 1 января будут повышены страховые пенсии по старости неработающим пенсионерам на 5,9%. Индексация также затронет и тех, кто получает пенсию по инвалидности и по случаю потери кормильца. Социальные пенсии с 1 апреля увеличат сразу на 7,7%, и это рекордный показатель за последние годы. На такой же процент повысят и государственные пенсии. А в августе рост выплат ждёт работающих пенсионеров за счёт добавления в страховую часть баллов, которые накопились за год. Максимально можно будет добавить 296,58 рубля. С 1 октября 2022 года на 4% повысят военные пенсии.

С 1 января предпенсионерам, которым до выплат осталось ещё два года, можно будет выйти на пенсию досрочно при совпадении нескольких условий: увольнение при сокращении штата или ликвидации компании и трудовой стаж не менее 25 лет для мужчин (20 лет — для женщин).



Марафон в детсадовском варианте

Асиновцы присоединились к Всероссийской спортивной акции «Здоровый — в Новый год»

Это мероприятие было организовано на центральной площади нашего города 24-го числа. По задумке акция — это спортивный марафон, в котором надо пробежать дистанцию 2022 метра, но у нас он обрёл шуточный вариант.

В акции приняли участие воспитанники детских садов и воспитатели. Взрослые были в костюмах Дедов Морозов и Снегурочек, а малыши украсили себя праздничными аксессуарами. Даря окружающим праздничное настроение и сверкая разноцветной мишурой, они сначала танцевали под весёлую музыку вместе с символами уходящего и приближа-



ющего года, Быком и Тигром, а затем вышли на старт. Первыми бежали мини-дистанцию Дедушки, теряя на бегу шапки, за ними — Снегурочки, а потом и дети, финишировавшие прямо в объятия сказочных волшебников.



Как всегда — в лидерах

Каратисты из клуба «Патриот» приняли участие в открытом первенстве и чемпионате по киокусинкай в ЗАТО Северск

Основными соперниками наших ребят стали томичи и северчане. Воспитанники тренера Александра Шанько вновь показали высокие результаты. Из четырнадцати спортсменов пятеро стали серебряными призёрами. Награды завоевали Варвара Панина, Мирослав Таюкин, Кирилл Жуков, Дарья Мушинская и Артём Гладков.

Завершили год победами

«Десантники» завоевали на областном турнире 14 медалей

В конце декабря в томском спорткомплексе «Юпитер» в четвёртый раз прошёл традиционный областной открытый турнир по армейскому рукопашному бою. Соревнования были посвящены началу контртеррористической операции на Северном Кавказе. Турнир собрал 280 спортсменов из Алтайского края, Кемеровской, Омской, Новосибирской и Томской областей, всего 20 команд. Наш город представляла команда из 20 человек, воспитанников Александра Столбова из военно-спортивного клуба «Десант».

Стоит отметить, что асиновцы стали лидерами по числу завоёванного золота — 8 медалей. Чемпионами стали Владимир Алин, Артём Гаврилов, Егор Прудников, Александр Евстигнеев, Владимир Коломин, Матвей Шергин, Иван Науменко и Иван Хохряков. Кроме того, Егор Прудников и Иван Науменко были отмечены спецпризами за лучшую технику.

Также в копилке асиновской команды 1 серебряная и 5 бронзовых медалей.

Приплыли с наградами

В посёлке Белый Яр и в Томске состоялись соревнования по плаванию

В Белом Яре в соревнованиях приняли участие 19 воспитанников ДЮСШ-2. Призовые места на дистанции 50 метров вольным стилем заняли Данил Дорожкин и Ксения Садовская (1 место), София Кляйн, Дарья Разманова (2 место), Елизавета Ильина (3 место).

На дистанции 50 метров кролем на спине победу одержали София Кляйн и Ксения Садовская. Второе место — у Дарины Погореловой, третье — у Сергея Бокатанова, Дарьи Размановой и Максима Новосёлова.

В Томске в бассейне «Звёздный» проходил второй этап детской Лиги Сибири по плаванию. В нём приняли участие более 700 юных пловцов из Кемерова, Новосибирска, Читы, Красноярска, Новокузнецка, Томска и Асины. Команда асиновских спортсменов состояла из 33 человек. Все без исключения ребята улучшили свои результаты, а двое асиновских пловцов, Андрей Абдушатаров и Марк Еньшин (тренер В.Б.Никитин), выполнили норматив третьего взрослого разряда.

Лыжный сезон — в самом разгаре

Несколько спортивных событий произошло у асиновских лыжников в последний месяц ушедшего года

18 декабря школьники из всех образовательных учреждений района приняли участие в открытом лично-командном первенстве по лыжным гонкам среди детей младшего школьного возраста, посвящённом памяти учителя физкультуры школы №5 М.Г.Афанасьева. Мероприятие под названием «Малышок» состоялось на лыжной базе «Снежинка». Победителями на дистанции 500 метров стали Николай Горлов и София Егорова. Вторые места заняли Алексей Катюха и Татьяна Рюнтю, третьи — Артём Мамонтов и Алина Смирнова. С километровой дистанцией лучше всех справились Дмитрий Астафьев и Валерия Владимировна. На второй ступени пьедестала разместились Савелий Радченко и Александра Кондратенко, на третьей — Кирилл Каблуков и Анастасия Горлова. На дистанции 2 километра золото взяли Кирилл Астафьев и Мария Шахматова, серебро — Александр Обедин и Кристина Хаустова, бронзу — Роман Дерибин и Дарья Егорова.

В командном первенстве среди городских учреждений на первом месте — гимназия №2, на втором — школа №4, на третьем — школа №5. Среди сельских школ победу одержала Батурицкая школа, второе место — у Минаевской, третье — у Больше-Дороховской.

На следующий день воспитанники ДЮСШ-2 приняли участие в открытых региональных соревнованиях по лыжным гонкам «Олимпийские надежды», на которые съехались в Северск порядка 400 спортсменов. При такой конкуренции асиновский лыжник Кирилл Астафьев сумел пробиться в тройку лидеров, заняв второе место. Неплохой результат показал Дмитрий Астафьев: он стал пятым.

26 декабря спортсмены из ДЮСШ-2 приняли участие в областной «Новогодней лыжной гонке». Высокий результат показал Кирилл Астафьев: в возрастной группе 2008 — 2009 годов рождения он завоевал второе место. Несколько наших спортсменов: Степан Родионов, Александр Обедин, Дмитрий Астафьев, Кристина Хаустова, Надежда Сейвальд, Мария Шахматова, Валерия Владимировна — сумели попасть в десятку лучших.

В отдельной группе мужчин бронза досталась тренеру ДЮСШ-2 Виталию Владимирову.



На третьем месте — тренер ДЮСШ-2 Виталий Владимиров.

Чего ждать от 2022 года?

2022 год Голубого Водяного Тигра принесёт знакам Зодиака много интересных и незабываемых событий. Некоторые из них будут значимыми и оставят след на долгие годы. А другие пролетят в одно мгновение. Стихия воды сгладит неудачи и уберезит от подводных камней. Но стоит помнить, что хозяин года Тигр достаточно агрессивный и не любит бездействия. Поэтому, чтобы добиться результатов, нужно будет хорошенько поработать.



ОВЕН

В наступающем году Овна ждёт немало интересных приключений. Им овладеет неудержимая тяга к перемене мест, и это касается всех сфер его жизни. Между тем звёзды призывают Овна в 2022 году как следует запастись такими качествами, как терпение и дипломатичность. Дело в том, что и без того склонные к резкости Овны в наступающем году рискуют полностью растерять эти качества. А это чревато большим количеством ссор и конфликтов. Так что, если Овен не желает нажать в наступающем году изрядное количество недругов, ему не мешает быть аккуратнее в словах. Поменьше критики, побольше комплиментов и акцентов на позитивные детали, и тогда звёзды откроют перед энергичным и эмоциональным Овном такие фантастические перспективы, что остальным останется только позавидовать!

На протяжении всего 2022 года Овен будет не раз оказываться в центре восхищённого внимания противоположного пола. И этим надо пользоваться! Расточайте улыбки, говорите приятные слова, делайте небольшие, но симпатичные подарки, оказывайте знаки внимания, и сердца людей откроются вам навстречу. Особенно это касается тех Овнов, которые находятся в поиске своего любимого человека. Но и уже состоящим в отношениях лёгкий флирт и кураж не повредят, главное, чтобы всё было по-честному и не в обиду партнёру.

А вот критики и замечаний в адрес любимого человека в 2022 году Овну необходимо всячески избегать, потому что в этот год звёзды гороскопа будут провоцировать его на излишнюю жёсткость. Так что не стоит ставить под удар свои отношения. Гораздо лучше вместо выяснений приготовить романтический ужин — это поможет решить любые проблемы и растопит любой лёд.

В этом году Овну как никогда следует помнить, что слово — не воробей, но костюм испачкать может. В смысле — репутацию, а вместе с этим поставить под вопрос и успех в делах. Помните, что быть помягче в словах не помешает. Ну а критику в адрес коллег и тем более партнёров в 2022 году следует и вовсе исключить.



ТЕЛЕЦ

На протяжении всего 2022 года чувственный и ценящий простые житейские радости Телец будет находиться в своей привычной стихии. Звёзды обещают благоприятствовать ему во всём, что связано с удовольствием и приятным времяпрепровождением. И, что особенно ценно, весь этот жизненный позитив можно использовать с немалой пользой и даже выгодой!

Такие понятия, как «ты должен» и «любой ценой», исчезнут из лексикона Тельца не только по отношению к себе, но и к другим. В 2022 году Телец абсолютно не будет склонен давить на окружающих, предпочитая вдохновлять их, заражая собственным энтузиазмом. И это здорово! Общась с Тельцом будет настолько легко и приятно, что окружающие сами будут тянуться к нему, готовые оказать любую поддержку.

Этот год идеально подходит не только для заведений новых знакомств, но и для укрепления старых связей. Любые планы, которые задумал Телец, в 2022 году непременно воплотятся в жизнь. И единственное, чего можно было бы ему пожелать, — это всё-таки знать в удовольствиях какую-то меру, а то ведь фигура...

В наступающем году секрет успеха в любви для Тельца будет заключаться в известной формуле: «Путь к сердцу мужчины лежит через желудок, а к сердцу девушки — через маленькие такие вкусняшки, желательнее без калорий». Хотя калории в 2022 году — не главное, гораздо более важным для прочных отношений будут душевная близость и теплота, а этого никакими идеальными фигурами, увы, не достичь. Именно поэтому звёзды гороскопа настойчиво рекомендуют Тельцам не слишком усердствовать с диетами и фитнесом и чуть чаще обычного приглашать своего любимого человека в какую-нибудь симпатичную кафешку. Это актуально как для тех, кто уже состоит в отношениях, так и для тех, кто находится в поиске своей заветной половинки. И говорить, конечно же, нужно не о проблемах и не о сложностях, а о том, что радует душу и наполняет теплом.



В плане денег в 2022 году Тельцу даже не нужно будет особо стремиться к ним — деньги сами будут идти ему в руки. И здесь главное — не отпугнуть удачу излишней настойчивостью и торопливостью. В наступающем году наилучшей стратегией Тельца будут позитивное и спокойное ведение дел и общение с партнёрами в неформальной, дружеской обстановке.



БЛИЗНЕЦЫ

В наступающем 2022 году перед Близнецами будет стоять непростая задача — среди тысячи интересных мест выбрать то, куда непременно нужно отправиться. Другие города, далёкие страны, интересные выставки, вечеринки или новые клубы — Близнецам захочется посетить их все! Год обещает быть для Близнецов довольно успешным, особенно если они не будут тратить время на пустые разговоры. Это хорошее время для повышения своего профессионального уровня, освоения новых профессий и новых горизонтов.

Что касается любви, то в 2022 году звёзды гороскопа дают Близнецам все шансы раскрасить эту сферу новыми красками. Их неугомонность и живой интерес ко всему необычному придадут Близнецам особый шарм в глазах противоположного пола. Их эмоции в этот период будут настолько заразительными и фееричными, что равнодушными они не оставят никого. Что ж, это отличное время для того, чтобы ощутить вкус новых впечатлений, освежить свои чувства и придать новый импульс своим отношениям с любимым человеком. Просто делитесь с любимыми своими яркими эмоциями, зовите их если не в кругосветное путешествие, то хотя бы на небольшую прогулку, и поверьте, ваш любимый человек будет вам благодарен за это. Ну а если у вас пока нет любимого человека, то девять шансов из десяти, что в этом году он появится.

В 2022 году звёзды гороскопа обещают успех Близнецам во всех сферах, которые связаны с новым и неизведанным. Лучший способ совместить в этот год полезное с приятным — это попроситься в какую-нибудь дальнюю командировку в незнакомый город, это не только развеет скуку Близнецов, но и принесёт немалую пользу для дела. Ну а если никаких интересных командировок не предвидится, ничего страшного — просто используйте это время для получения новых знаний или повышения квалификации. Именно это если не сейчас, то в самом скором будущем поможет Близнецам выйти на новый уровень по доходам и положению в обществе.



РАК

В наступающем 2022 году звёзды гороскопа то и дело будут подзуживать Рака выйти за пределы своего привычного панциря, в смысле — дома. Этот год хорош для новых приключений и путешествий, но если домоседливому Раку не захочется лишний раз покидать свою уютную крепость, не беда — новые приключения вполне можно устроить и в своих четырёх стенах. Просто почаще устраивайте у себя дома какой-нибудь праздник. И совсем не обязательно ждать повода или какой-то даты, вполне достаточно просто пригласить друзей или коллег на бокальчик-другой чая или какого другого напитка. А повод — его ведь и выдумать можно.

Именно такие дружеские посиделки помогут Раку не только снять накопившийся стресс, но и упрочат связи с окружающими. Возможно, именно на таких вот вечеринках Рак услышит предложение, которое вскоре очень позитивно отразится на всей его дальнейшей жизни.

В плане любви в 2022 году звёзды рекомендуют в общении с противоположным полом почаще использовать своё чувство юмора — именно юмор обещает сделать Рака необычайно привлекательным и неотразимым. Да и сам он в 2022 году тоже будет готов растаять от чьей-то искромётной шутки.

Раку полезно будет немного отойти от своих привычных правил и стиля поведения. Этот год склоняет к нестандартным решениям, и если Рак желает добиться успеха, в том числе и в любви, ему нужно быть готовым действовать нестандартно. И не стесняться своих эмоций!

Хорошая новость в том, что даже с самой скучной и неинтересной работой Рак может справиться самым наилучшим образом. Более того, там, где другие знаки Зодиака будут изнывать от скуки и всячески отлынивать от своих обязанностей, Рак сумеет найти что-то интересное и выполнить работу с огоньком. А это хороший повод зарекомендовать себя и добиться расположения начальства. Вполне возможно, что усидчивый и вдумчивый Рак именно в этот год сделает неплохую карьеру.

В остальном же это хороший год для того, чтобы разобраться с накопившимися делами и планами. Ну и о повышении квалификации тоже не стоит забывать. Этот период очень благоприятен для получения новых знаний.



ЛЕВ

Лев в 2022 году будет блистать и буквально излучать успех! А это, согласитесь, сложно делать в гордом одиночестве. Именно поэтому звёзды со всей своей настойчивостью рекомендуют Льву не прятать свои таланты в четырёх стенах, а почаще оказываться в людных местах, желательно там, где собираются сливки общества или люди со статусом. Особенный магнетизм и очарование Льва непременно привлекут к нему интересных людей, а ведь именно интересные люди в его окружении — залог успеха и положения в обществе.

Впрочем, если выбраться в свет Льву будет затруднительно, не страшно. В этом случае найти новые интересные знакомства вполне можно будет и на страницах соцсетей. Одним словом, больше общения, больше лёгкости, больше встреч, и судьба сама приведёт вас к успеху. Ну а стеснение и ложную скромность в 2022 году лучше оставить, как какое-нибудь серенькое, унылое пальцецо на самой дальней вешалке в шкафу.

Если Лев до сих пор ещё не нашёл себе подходящую пару, то в 2022 году ему едва ли удастся избежать этой участи: претендентов на его руку и сердце будет предостаточно. И всё, что для этого потребуется Льву, — это просто быть собой: лёгким в общении, раскованным и элегантным. Ну а если в любовных делах у него и ожидаются какие-то сложности, так это, скорее, будут сложности от слишком большого числа претендентов. Известно ведь, что чем больше выбор, тем он бывает сложнее. Но это приятные сложности.

Впрочем, у столь насыщенной программы есть ещё один маленький минус: с головой погружаясь в эйфорию любовных приключений, Лев рискует сжечь в этих захватывающих играх слишком много сил и энергии, так что их может попросту не хватить на другие дела.

В 2022 году главным секретом успеха Льва будут не столько его личные усилия, сколько люди, которые его окружают. Нет, конечно, личные старания тоже важны, но в наступающем году звёзды обещают наделить Льва столь сильной харизмой, что люди сами будут тянуться к нему, с готовностью предлагая любую помощь и поддержку. В том числе и влиятельные люди! И этим, конечно же, нужно пользоваться, ни в коем случае не отказываясь от интересных и соблазнительных предложений, которых в 2022 году обещает быть довольно много.



ДЕВА

Наступающий 2022 год обещает стать для Девы годом неожиданных открытий, а вот хорошо это или нет, целиком зависит от того, на что в первую очередь Дева будет обращать своё внимание. Как сказано в одной мудрой книге, «светильник человека — око его», и если око Девы в 2022 году будет направлено на что-нибудь негативное, на критику и недовольство, то и результат её едва ли порадует. Иными словами, звёзды гороскопа советуют Деве делать акцент на приятных моментах, а на негативные если и не закрывать полностью глаза, то хотя бы стараться понять причины этих моментов. Очень часто бывает, что те вещи и события, которые раздражают, на самом деле являются лишь следствием неверного понимания ситуации или даже действия самой Девы.

В 2022 году Деве категорически противопоказаны такие чувства, как подозрительность и ревность! Если в душе Девы в этот период проснётся ревнивый следопыт (а это более чем вероятно), она рискует узнать о своём любимом человеке много такого, что разбередит ей душу и вконец измотает нервы. На её глаза то и дело будут попадаться всевозможные «факты», но самое главное, что большинство этих «фактов» на поверку окажутся всего лишь плодом воспалённой фантазии или результатом случайных совпадений.

В 2022 году судьба будет испытывать Деву на прочность её чувств, ведь прочные чувства — это прежде всего доверие и уважение к своему любимому человеку. И если Дева выдержит этот (не очень сложный) экзамен, судьба непременно порадует её волшебной феерией самых нежных переживаний и чувств.

Успех Деве в наступающем году обещает принести её обострившееся чутьё на интересную информацию. Там, где другие десять раз пройдут мимо, Дева каким-то сверхъестественным наитием будет находить нюансы, которые можно быстро обернуть к собственной выгоде. Другое дело, что слепо доверять одному только наитию всё-таки не стоит, и перед тем, как принять то или иное решение, не мешает как следует взвесить полученную информацию. Именно такой подход обещает Деве максимальный успех в плане денег и поможет заметно упрочить своё положение в обществе.



ВЕСЫ

В наступающем 2022 году Весам будет не до взвешенных решений — эмоции то и дело будут бросать их из стороны в сторону, мешая сосредоточиться на чём-либо одном. Но это и хорошо, потому что не позволит закинуть от скуки, а заодно будет стимулировать принимать решения побыстрее.

Особенно год у Весов обещает быть удачным для творчества и любви, потому что именно в этих сферах колебания совсем уж неуместны, а эмоции и чувства должны брать верх над логикой. Вот и пусть берут.

Звёзды будут склонять Весы к определённости. Если они ещё не определились со своими планами на отношения, придётся это сделать, иначе водоворот стремительных событий затянёт так, что не только голова, но вся планета под их ногами пойдёт кружиться с такой скоростью, что только держись! Иными словами, если Весы не хотят заблудиться в лабиринте своих отношений с разными партнёрами, им придётся наконец-то остановить своё сердце на одном из кандидатов. Ну а чтобы выбирать было легче, нужно держать в голове простое правило: для крепкого союза любящих сердец одной только страсти и бурных эмоций мало, для этого нужны ещё и общие интересы. А уж если общие интересы совпали с общими чувствами, значит, нечего и думать, это ваш человек!

Говорят, что деньги любят тишину. Это так, но ещё больше деньги любят решительных и ловких. В 2022 году звёзды гороскопа обещают щедро распахнуть перед Весами ворота, ведущие к финансовому благополучию, главное — не зевать и поменьше времени тратить на долгие колебания. Это не значит, что Весы должны безоглядно бросаться в омут финансовых авантюр, но если интуиция будет подсказывать выгодное предприятие, то почему бы и не рискнуть?



СКОРПИОН

В 2022 году звёзды гороскопа поставят Скорпиона перед необходимостью определиться, что для него важнее — справедливость или любовь, месть или милосердие. Если Скорпион по своему обыкновению выберет справедливость и месть, в наступающем году он рискует сломать немало копий в горячих спорах по любому ничтожному поводу. Исход же этих споров не будет позитивным ни в коем случае, потому что истина рождается в спорах только в поговорках, в реальности же в них рождаются только обида и злость. И ещё измочаленные нервы.

Так что единственный шанс для Скорпиона обрести в 2022 году долгожданное душевное спокойствие и счастье — это научиться быть снисходительнее, научиться любить, прощать и смиряться с многочисленными недостатками человеческой природы. В том числе и со своими. А уж если он с этой задачей справится, то свою кар-

мическую задачу выполнит, и тогда ничего невозможного в 2022 году для него уже не будет.

Чего в 2022 году Скорпиону желательно избегать всеми силами, так это любого выяснения отношений со своим любимым человеком. Ни к чему хорошему это не приведёт. Для согласия вполне достаточно просто не причинять ему боль, а если по неосторожности причинил, то загладить и постараться утешить. А иначе какой толк в правоте и справедливости? Совместная жизнь — это ведь не судебные разбирательства.

Если Скорпион сумеет принять эту несложную истину, его жизнь с любимым человеком заиграет новыми фантастическими красками. Сила позитивных эмоций сделает его совершенно неотразимым, растопив любой лёд! Ну а если не сумеет, то накал негативных страстей в его душе может достичь такой силы и мощи, что только держись...

Самое важное, что следует учитывать Скорпиону, — это то, что в 2022 году его язык не является для него другом. Эмоциональный и импульсивный Скорпион рискует испортить отношения с кем угодно: с близкими, с коллегами, с начальством. А причиной этого будут отнюдь не недостатки окружающих (которых, кстати говоря, и у Скорпиона хватает), а всего-навсего резкость и безапелляционность самого Скорпиона.

Поэтому самая выгодная стратегия, которая обязательно приведёт Скорпиона к успеху, — это молчание. Ну а если вас раздражают чья-то глупость или некомпетентность, то подумайте вот о чём: чем больше рядом с вами некомпетентных людей, тем меньше конкуренция. Просто используйте это. Без лишних слов.



СТРЕЛЕЦ

В 2022 году события в жизни Стрельцов будут разворачиваться с невероятной скоростью. Активный и творческий Водяной Тигр принесёт им много новых впечатлений, а также кардинально изменит взгляд на мир. Если говорить в общем, то вас ожидают удача и успех, однако не всё так просто... Звёзды в этом году настроены проверить вас на прочность и посмотреть, сможете ли вы выдержать вал мелких неурядиц или сломаются даже от лёгкого ветерка. А самый стойким предостит получить долгожданный подарок небес.

Главный вопрос для Стрельцов — не «когда?», а «как?» Недостаточно просто поставить перед собой цель и бездействовать. Движение и только движение сделает вас счастливее. Берите ноги в руки и бегом туда, где сбываются мечты. 2022 год поможет реализоваться многим вашим планам. Даже самые дерзкие идеи под руководством Водяного Тигра обретут свою форму. Не ждите чудес, своими силами воплощайте мечты в реальность.

Если раньше вы сомневались в себе и предпочитали обратиться за советом к более осведомлённым коллегам, то в 2022 году сами станете тем гуру, к которому будут приходить за помощью. Поначалу будет нелегко, но вы достаточно быстро вживётесь в новую роль.

Пока конкуренты заняты созданием сплетен и промыванием друг другу косточек, Стрельцы будут идти к своей цели, несмотря ни на что. И госпожа Удача оценит ваше упорство. Готовьтесь стать любимчиками Фортуны и открыть окно в своё будущее.

Не обойдётся в 2022 году и без приятных знакомств с противоположным полом. Возможно, какие-то романы даже будут иметь продолжение. Однако не стоит рассчитывать на что-то большее, чем просто дружеское общение. Год не располагает к созданию любовных союзов.

Наступающий год также прекрасно подходит для обучения и получения новых навыков. Однако не ждите глобальных перемен. Тем, кто решится на смену деятельности, будет непросто.



КОЗЕРОГ

У Козерога гороскоп на наступающий год обещает сверх всякой меры быть наполненным эмоциями, а уж хорошо это или нет, зависит в первую очередь от него самого. В этот период в душе то и дело будут возникать самые противоречивые чувства, заставляя сделать нелёгкий выбор между желаниями и чувством долга. Поддавшись желаниям, Козерог рискует совершенно забросить важные дела и планы. С другой же стороны, и подавлять собственные желания не очень правильно, поскольку это вполне может обернуться какой-нибудь неприятной депрессией. Самым разумным будет найти некий компромисс между «надо» и «хочу», уделяя должное время как делам, так и развлечениям. Если получится сохранить такой разумный баланс, год обещает быть вполне успешным.

А вот что касается любви, то здесь у обычно сдержанного Козерога чувства могут взять такой верх над разумом, что одному только Богу известно, чем всё это закончится. 2022 год для него — это год бурных страстей и непривычных эмоций. Звёзды гороскопа обещают до такой степени вскружить его козерожьё голову, что только держись.

Что ж, если Козерог находится в поиске своей второй половинки, в наступающем году у него есть все шансы не только найти её, но и добиться взаимности. В этот период Козерог будет не только настойчив, но и необычайно смел, что, несомненно, придаст ему шарма. Сделать первый шаг навстречу своей любви для него

не составит труда. А вот тем Козерогам, которые уже находятся в отношениях, можно только пожелать выдержки и терпения, потому что новые встречи и чувства могут внезапно поставить их семейное счастье под большую вопрос.

Если в 2022 году Козерог желает добиться успеха в бизнесе или сделать хорошую карьеру, ему необходимо полностью отключить свои эмоции. А сделать это в наступающем году будет необычайно сложно. Эмоции будут просыпаться в его душе в самый неподходящий момент. С другой стороны, этот год обещает оказаться неожиданно удачным для Козерогов творческих профессий. Главное здесь — направить эмоции именно на творчество, а не на ссоры и выяснение отношений.



ВОДОЛЕЙ

В начале года звёзды в гороскопе Водолея обещают складываться настолько позитивно, что на какое-то время ему может показаться, что он вот-вот ухватит за бороду какого-нибудь могучего джина. А уж что касается рамок приличий и условностей, Водолею и вовсе может показаться, что он выше этого. Однако доверять этому чувству не стоит, оно может сильно подвести Водолея. Да, звёзды готовы щедро наделить его энергией и мощным позитивным настроем, однако успеха Водолею добьётся лишь в том случае, если сумеет использовать всю эту энергию со смыслом и на пользу.

В этот год его изобретательность и чутьё на интересную информацию достигнет, наверное, своего апогея, помогая на ходу решать даже сложные жизненные задачи. Вот только не растратить бы всю эту творческую энергию на какую-нибудь ненужную ерунду.

В плане любви у Водолея обещает быть всё: головокружительные знакомства, феерические эмоции, бурные страсти. Кроме, пожалуй, одного — постоянства. Увы, его чувства в этот год будут меняться со скоростью калейдоскопа. Невинный флирт может внезапно перерасти в бурный роман, который, в свою очередь, может завершиться так же стремительно. А может и не завершиться, особенно если Водолей сумеет уравновесить свои эмоции толикой здравого смысла.

В наступающем 2022 году Водолей совершит преступление, если не воспользуется своей изобретательностью и находчивостью! В этот период звёзды гороскопа обещают обострить эти его качества до крайности, так что если Водолей не конвертирует всё это в реальный успех и деньги, то виной всему будут его собственная лень и безалаберность. В этот год ему обязательно нужно, что называется, засучить рукава и постараться сосредоточиться на наиболее перспективных делах и планах. Интуиция обязательно подскажет, какие дела будут максимально выгодны, а изобретательность поможет найти наилучшие пути и решения. И тогда уж Водолей своего не упустит...



РЫБЫ

Рыбам звёзды настоятельно рекомендуют почаще бывать в местах, где кипит жизнь и царит веселье. Именно там они могут подпитаться столь необходимыми им эмоциями и жизненной силой. Для этого совсем не обязательно оказываться в центре внимания или излучать позитив, вполне достаточно, если Рыбы просто окажутся рядом с жизнерадостными людьми. Ещё лучше, если в течение этого года рядом с Рыбами будет находиться близкий человек, которого переполняют эмоции и различного рода идеи, потому что своих идей Рыбам может не хватать.

В плане любви наилучшим решением для Рыб будет полностью положиться на своего любимого человека. Если своих идей о том, как и где провести время с интересом, им не хватает, смело доверьтесь тому, кто рядом, и вы не пожалуете. В этом году Рыбам как воздух (точнее, как вода) нужны будут его эмоции. Ну а если Рыбы пока ещё не нашли свою вторую половинку, не отчаивайтесь, почаще старайтесь собираться с друзьями и подругами в людных местах. Именно там шанс встретить свою судьбу у вас максимально высок. И ещё один маленький секрет: в общении с окружающими не старайтесь выглядеть веселее или умнее, просто будьте сами собой. Поверьте, для того, кто ищет вас среди миллионов других, очень важен не придуманный, а ваш реальный внутренний мир.

В наступающем году Рыбам не стоит брать за самостоятельную и тем более руководящую работу, которая требует решительности и инициативности. Ну а если обстоятельства всё-таки требуют от Рыб взять на себя руководство, в этом случае им очень полезно будет иметь под рукой инициативного помощника, которому Рыбы могут полностью доверять.

Ещё один подвох этого года состоит в том, что в этот период Рыбы могут слишком легко проникаться чужими эмоциями. А это значит, что любой ловкий пронира имеет шанс навязать Рыбам крайне невыгодные для них условия контракта. В этом смысле Рыбам следует быть максимально осторожными!

Ну а самой выгодной стратегией для них будет работа в команде. В 2022 году, работая в команде, Рыбы могут горы свернуть, что, несомненно, очень позитивно скажется на всей их карьере.

Живи, гармонь, живи!

Борис Потапов из села Первомайского восстанавливает старые гармони и баяны



■ Валентина СУББОТИНА

Ушли в прошлое те времена, когда без гармони ни один праздник не обходился. Сейчас гармошка не так популярна, как прежде. А вот наш сегодняшний герой русскую гармонь не только любит, но ещё и «лечит». Все инструменты, попадающие к Борису Николаевичу Потапову, неисправны, но в руках мастера они обретают второе рождение.

— Я всякому старью вторую жизнь даю, — смеётся мужчина. — Моё увлечение затянуло меня, как хроническая болезнь. Бывает, сяду вечером за работу, думаю, часик-два поковыряюсь. Голову подниму, а на часах уже пять утра.

На усадьбе Потапова музыкальные инструменты и запчасти от них — везде. Хозяин сначала пригласил меня в свою летнюю мастерскую. Все полки и столы там заставлены старыми гармошками и баянами. Зимой мастер здесь не работает, перебрался до наступления тепла домой. Дальше экскурсия продолжилась в гараже, на чердаке, на веранде. Всюду — старые инструменты с разной степенью повреждений. На днях ему привезли две гармошки, которые кто-то попросту выбросил на свалку. Для кого-то это просто хлам, а для мастера такие экземпляры представляют особую ценность.

— Вспомнил интересный случай, — рассказывает Борис Николаевич. — В Асине был магазин музыкальных инструментов Валерия Горощенко, и туда как-то принесли разбитый баян. Я его увидел и решил восстановить. Собрал, склеил, настроил и вернул в магазин. Так вот его купили его же бывшие хозяева.

— Я родом из Асина, — рассказал о себе мой собеседник. — В детстве очень хотел научиться играть на баяне, но жил далеко от центра, в Сосновке, и родители меня не пустили в музыкалку.

Однако паренёк не отчаялся. Купили с братом гармошку и начали самостоятельно её изучать. Немного погодя приобрели ещё и аккордеон, который был тогда в моде.

— До сих пор у меня тот аккордеон хранится, — говорит Борис Николаевич. — Есть и гармошка, которую купил в 1976 году, когда приехал в Первомайское. Отслужив после лесотехникума в армии, я был направлен на работу в Первомайский леспромхоз. Потом работал в ДОСААФ, в училище, в



ДРСУ. И всегда играл и пел. Но только для себя и для близких, на публике выступать не люблю. Сейчас, когда по вечерам тоскливо становится, тоже беру в руки гармонь.

Дети у Потапова выросли и разъехались. А несколько лет назад умерла жена. От тяжёлых мыслей и одиночества спасает музыка. Вот и мне спел одну из своих любимых песен:

«Жизнь похожа
На позднюю осень,
Годы с дерева жизни летят.
Было двадцать,
Потом сорок восемь,
А теперь вот уже
За шестьдесят...»

Многие песни Борис Николаевич находит в интернете, на слух подбирает мелодию, учит слова. Особенно радуется, когда звучит восстановленный инструмент. Ожившая гармошка греет душу мастера.

— Интересоваться, что у гармошки внутри, я начал ещё в школь-

ном возрасте, — вспоминает мой собеседник. — Та гармошка, которую мы когда-то купили с братом, была первым опытом. Я её всю разобрал по частям, изучил. Так и начал заниматься ремонтом.

Раньше, когда в Асине и Первомайском в музыкальных школах были классы баяна, Борису Николаевичу часто привозили на ремонт инструменты. Время от времени обращались местные гармонисты: первомаец Алексей Иванов, который потом ездил на программу «Играй, гармонь!».



асиновцы Владимир Савин и Александр Деркач, известные нашей публике музыканты. Недавно отдал на ремонт тульскую гармошку Александр Николаевич Машнич из Казанки. Любовь к гармонии сдружила мужчин. Бывает, что встречаются, играют в четыре руки и поют на два голоса. Кстати, у Потапова появилось много друзей и единомышленников благодаря его хобби. Например, скупая нерабочие инструменты через объявления в газете и в интернете, познакомился с томичом, который, как и он, одержим ремонтом гармошек. Теперь общаются.

У каждой гармошки — свой голос. Так считает мастер. Тульская звучит в до-диез мажоре, кировская «Восток» и шуйская «Чайка-2» — в ля-мажоре. Выглядят они тоже все по-разному. Есть массивные, тяжёлые, а есть небольшие. Недавно из деревни Ежи привезли маленькую старую гармошку «Чайка». Она пока находится в работе. Потёртые деревянные бока инструмента уже обновлены яркой краской. Нужно ещё металлические уголки подыскать. Для работы у Потапова есть все необходимые инструменты и приспособления.

— Бывает, из двух-трёх сложенных гармоней собираю одну. Зачастую внутреннее содержимое большой гармони уместно в маленькую. Получаются совершенно другие модели. Каждую пластинку для клавиш нужно подобрать по нотам, чтоб звучание было чистым и красивым. Возиться приходится с одним инструментом подолгу. Но в этом и вся прелесть. Чем больше труда и времени затрачено, тем большее удовольствие получаешь от сделанного.

Сквозь прошлое инструментов через руки Потапова, он и сам не знает. Во многих местах поют на разные голоса русские гармошки, которым сохранил жизнь мастер-самородок. А для самого Бориса Николаевича любимой является его старенькая «Беларусь». С ней связано много воспоминаний, с ней он жизнь прожил. Перед нашим расставанием он снова взял в руки инструмент. И полилась мелодия, под которую, как у Есенина, хочется и смеяться, и плакать...

Поддержали единомышленники и друзья

Уходящий год ознаменован исполнением моей давней мечты: вышла книга моих стихов и рассказов «Я вам скажу...». Такой подарок мне сделала администрация Асиновской ЦБС, включив издание сборника в список мероприятий по исполнению национального проекта «Культура».

Каждому творческому человеку хочется поделиться своими произведениями, получить оценку коллег, читателей, родных, добрых знакомых. Ну и поддержку, конечно, и настрой на дальнейшую работу. Поэтому 23 декабря в библиотеке-филиале №2 на презентации книги встретились мои друзья, единомышленники, вдохновители.

Было приятно видеть мою наставницу Л.М.Власову с её бывшим учеником, а сейчас добрым другом Олегом Зезюлей. Олег Сергеевич был одним из первых участников конкурса юных литераторов «Волшебное перо», который мы с Л.В.Иванцовой организовали в БЭЦ в 1995 году. Он уже давно стал зрелым мужчиной, сделал серьёзную карьеру в Министерстве регионального управления Новосибирской области. Но увлечение поэзией наш земляк не оставил. На его счету два поэтических сборника. Свою оценку моего творчества дали бывшие коллеги-библиотекари Т.А.Зольникова и Л.С.Костюк, представители общественности В.В.Зеленцова, Л.Л.Домуховская, В.Я.Поливко. Поддержку автору выразили В.А.Ульященко, Л.Н.Контеева и другие присутствующие.

Все отметили, что встреча прошла в тёплой, благоприятной обстановке, которую создала заведующая филиалом №2 С.П.Катаныхова и её коллеги, за что я им очень благодарна. А книгу «Я вам скажу...», в которой представлены произведения разных жанров: лирическая и гражданская поэзия, рассказы, сказки, фэнтэзи, можно прочесть, взяв её в любой библиотеке ЦБС.

Ольга КУЗЬМИНА.



Вечеринка для пенсионеров

«Новый год отметим вместе танцем, юмором и песней!» — под таким позитивным названием прошёл в ДК «Восток» вечер отдыха для людей старшего поколения. Участники традиционных «Танцевальных четвергов», наряженные в карнавальные костюмы, активно участвовали в забавных конкурсах, которые для нас придумали и провели ведущая Надежда Абрамова и диджей Никита Грушинский. Мужчинам даже пришлось исполнить «Танец маленьких лебедей», а женщинам — «Лезгинку». Ещё мы пели весёлые песни-перевертыши, водили хоровод вокруг ёлочки — в общем, развлекались, прямо как наши внуки на новогодних утренниках. В процессе вечеринки выбрали Деда Мороза (Геннадий Чеботарёв) и Снегурочку (Лидия Кантева), которые вручили всем новогодние подарки от спонсоров мероприятия ООО «Томское молоко». Что ни говори, но получать подарки и веселиться в любом возрасте приятно!

Участники новогоднего праздника.

КОНКУРС ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «КОТО-ФОТО»



Ну какой же это Тишка? Настоящий Тихон!

Год назад мы взяли маленького котёночка. Его очень полюбили наши сынишки Вадим и Арсений. Ребятишки назвали его Тишка, но сейчас он выглядит самым настоящим Тихоном! Он очень любопытный, игривый и ласковый, несмотря на такой суровый взгляд.

**Татьяна ЧЕРДАНЦЕВА,
с. Новониколаевка.**



«Работы нет, вот и толстею!»

Нашего котика зовут Бакс. Мы его взяли маленьким котёнком лет пять назад, потому что одолели мыши. Он рос долговымязым, шустрым и игривым. Когда на Новый год ставили ёлку, не успевали его с неё снимать.

Вырос наш Бакс, мышей всех переловил и от нечего делать стал толстеть. Теперь он весит 17 кг! Очень любит купаться. Когда был маленьким, сам запрыгивал в ванну, теперь приходится подсаживать.

Кот всегда рядом с нами. Где мы, там и он. На незнакомых рычит. Так что собаки нам и не надо. Самый настоящий защитник.

Наталья ЕРМАКОВИЧ.



Не дали попробовать с ёлки сосульку...

Меня зовут Мушка, мне 4 месяца. Я очень весёлая. Люблю покачаться на шторах, поиграть с хвостиком моей мамы Белки. Обожаю смотреть телевизор. Когда помогала хозяйке украсить ёлку, хотела попробовать красивую сосульку, но мне не дали. Вот я и грущу. А вообще-то жизнь у меня замурча-а-ательная!

**Прислала Любовь НОСИКОВА,
с. Зырянское.**



Котосемья

У нас дома — четыре кошки и кот. На фото — котосемья: кошка-дочка Бусинка, кошка-дочка Анечка, кошка-мама Мелисса и кот-папа Базилик. Первой появилась Мелисса в марте 2013 года в возрасте 1,5 месяца. Через 3 месяца Мелиссе стало скучно одной, и муж привёз ей друга Базилика. А к Новому году у них родились пять деток. К сожалению, один котёнок умер, а вот два котика и две кошечки остались. Котиков отдали в добрые руки, а кошечки живут у нас, и мы их очень любим.

Несмотря на такое количество кошек в квартире, я не смогла пройти мимо, когда в ноябре 2018 года в наш подъезд подбросили котёнка. Ведь на улице было -20. Я назвала кошечку Лиссой. Сейчас Лиссе уже 3 года, она очень умная и послушная «девочка».

**Нина ЗАГОРОДСКАЯ,
г. Асино.**



Барсик любит поиграть

Два года назад в нашей семье появился котёнок, назвали его Барсик. Сейчас это уже взрослый кот. Он очень красивый и забавный. Мы очень любим с ним играть, некоторые моменты сохраняем в фотоснимках!

Анна АРБУЗОВА, г. Асино.

ВТОРНИК, 11 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)
12.00 Новости.
12.10 «Время покажет». (16+)
15.00 Новости.
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское». (16+)
17.00 «Время покажет». (16+)
18.00 Вечерние новости.
18.40 «На самом деле». (16+)
19.45 «Пусть говорят». (16+)
21.00 «Время».
21.30 «Ищейка». (12+)
23.35 «Вокруг света за 80 дней». (16+)
00.30 «Вечерний Ургант». Лучшее. (16+)
01.25 «Наедине со всеми». (16+)
02.10 «Время покажет». (16+)
03.00 Новости.
03.05 «Время покажет». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)
11.00 «Вести».
11.30 «Судьба человека». (12+)
12.40 «60 Минут». (12+)
14.00 «Вести».
14.30 «Вести-Томск».
14.55 «Тайны госпожи Кирсановой». (12+)
17.00 «Вести».
17.15 «Прямой эфир». (16+)
18.40 «60 Минут». (12+)
20.00 «Вести».
21.05 «Вести-Томск».
21.20 «Склифосовский». (16+)
00.40 «Челночницы. Продолжение». (12+)

«КУЛЬТУРА»

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Русское ополчение.
07.00 Новости культуры.
07.05 «Правила жизни».
07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф «Нерон: в защиту тирана».
08.30 Новости культуры.
08.35 «Цвет времени». Карандаш.
08.40 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
10.00 Новости культуры.
10.15 «Наблюдатель».
11.10 «XX век». «Один час с Козинцевым».
12.20 «Дороги старых мастеров». «Палех».
12.40 Х/ф «Россия молодая».
13.45 «Цвет времени». Пабло Пикассо. «Девочка на шаре».
13.55 «Линия жизни». Константин Хабенский.
15.00 Новости культуры.
15.05 Новости. Подробно. Книжки.
15.20 «Сати. Нескучная классика...»
16.05 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
17.25 «Исторические концерты». Георг Шолти и Симфонический оркестр Баварского радио.
18.35 Д/ф «Нерон: в защиту тирана».
19.30 Новости культуры.
19.45 «Главная роль».
20.05 «Правила жизни».
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 «Искусственный отбор».
21.35 «Белая студия». Виктор Пивоваров.
22.20 Х/ф «Россия молодая».

23.30 Новости культуры.
23.50 «XX век». «Один час с Козинцевым».
00.55 Д/ф «Нерон: в защиту тирана».
01.50 «Исторические концерты». Георг Шолти и Симфонический оркестр Баварского радио.

НТВ

05.15 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.50 «Невский. Проверка на прочность». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.25 «Невский. Проверка на прочность». (16+)
10.00 «Сегодня».
10.25 «Невский. Проверка на прочность». (16+)
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Невский. Проверка на прочность». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». (16+)
17.50 «ДНК». (16+)
19.00 «Сегодня».
20.00 «Бим». (16+)
00.20 «Шуберт». (16+)
02.15 «Таксистка». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+)
05.25 «Опера. Хроники убойного отдела». (16+)
09.00 «Известия». (16+)
09.25 «Испанец». (16+)
13.00 «Известия». (16+)
13.25 «Испанец». (16+)
13.40 «Криминальное наследство». (16+)
17.30 «Известия». (16+)
17.45 «Морские дьяволы-4». (16+)
19.45 «След». (16+)
23.10 «Великолепная пятерка-4». (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск». (16+)
00.30 «След». (16+)
01.15 «Прокурорская проверка». (16+)
03.15 «Известия». (16+)
03.25 «Детективы». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.15 «Петровка, 38». (16+)
08.30 «Три в одном». (12+)
10.30 «Евгений Дятлов. Мне никто ничего не обещал». (12+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 «Роман с детективом». (12+)
13.40 «Мой герой. Александр Акопов». (12+)
14.30 СОБЫТИЯ.
14.50 «Город новостей».
15.05 «Анна-детективъ». (12+)
16.55 «Хроники московского быта. Смертельная скорость». (12+)
17.50 СОБЫТИЯ.
18.10 Х/ф «Ныряльщица за жемчугом». (12+)
22.00 СОБЫТИЯ.
22.35 «10 самых... Звездные войны с тещами». (16+)
23.05 «Леонид Филатов. Искушение грехов». (16+)
00.00 СОБЫТИЯ.
00.35 «Петровка, 38». (16+)
00.55 Д/ф «Актерские драмы. Нет жизни без тебя». (12+)
01.35 «Прошание. Юрий Яковлев». (16+)
02.15 Д/ф «Семейные тайны и сладость места». (12+)

02.55 «Петровка, 38». (16+)
03.10 «Анна-детективъ». (12+)
04.40 «Василий Шукшин. Правду знаю только я». (12+)
05.20 «Мой герой. Александр Акопов». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.45 «Реальная мистика». (16+)
07.45 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.55 «Давай разведемся!» (16+)
10.00 «Тест на отцовство». (16+)
12.15 «Понять. Простить». (16+)
13.20 «Порча». (16+)
13.50 «Знахарка». (16+)
14.25 «Верну любимого». (16+)
15.00 Х/ф «Второй брак». (16+)
19.00 Х/ф «Референт». (16+)
23.00 «Что делает твоя жена?» (16+)
03.45 «Реальная мистика». (16+)
04.35 «Верну любимого». (16+)
05.05 «Порча». (16+)
05.30 «Знахарка». (16+)
05.55 «Понять. Простить». (16+)
06.20 «6 кадров». (16+)

УСТАЛИ ОТ ЗАПОЯ? ПОМОГУ!
Тел. 8-913-808-19-71
Необходима консультация специалиста

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
06.00 «Пятница News». (16+)
06.20 «На ножах». (16+)
07.20 Х/ф «Шаг вперед-2: улицы». (16+)
09.20 «Училки в законе-2». (16+)
11.20 «Кондитер-5». (16+)
12.40 «Кондитер-6». (16+)
20.20 «Вундеркинды». (16+)
23.00 «Шерлок». (16+)
00.50 «Пятница News». (16+)
01.20 «Дикари». (16+)
03.00 «Пятница News». (16+)
03.30 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)
08.00 «Семейка». (16+)
08.55 «Воронины». (16+)
10.00 «Уральские пельмени». (16+)
10.10 Х/ф «Хроники Спайдервика». (12+)
12.00 «Русский ниндзя». (16+)
14.40 «Ивановы-Ивановы». (16+)
18.30 «Семейка». (16+)
20.00 Х/ф «Ночь в музее». (12+)
22.05 Х/ф «Брюс всемогущий». (12+)
00.05 «Кино в деталях». (18+)
01.10 Х/ф «Тупой и еще тупее». (16+)
03.00 «Воронины». (16+)
04.35 «6 кадров». (16+)
05.00 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

05.10 «Разведчицы». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.10 «Петровка, 38». (16+)
08.30 «Три в одном». (12+)
10.35 «Элина Быстрицкая. Свою жизнь я придумала сама». (12+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 «Роман с детективом». (12+)
13.40 «Мой герой. Петр Красилов». (12+)
14.30 СОБЫТИЯ.
14.50 «Город новостей».
15.05 «Анна-детективъ». (12+)
16.55 «Хроники московского быта. Нервная слава». (12+)
17.50 СОБЫТИЯ.
18.10 Х/ф «Смертельный тренинг». (12+)
22.00 СОБЫТИЯ.
22.35 «10 самых... Звездные отчимы». (16+)
23.05 «Прошание. Владимир Басов». (16+)
00.00 СОБЫТИЯ.
00.35 «Петровка, 38». (16+)
00.55 Д/ф «Актерские драмы. Опасные связи». (12+)
01.35 «Знак качества». (16+)
02.15 Д/ф «Гангстеры и джентльмены». (12+)
02.55 «Петровка, 38». (16+)
03.10 «Анна-детективъ». (12+)
04.40 «Элина Быстрицкая. Свою жизнь я придумала сама». (12+)
05.20 «Мой герой. Петр Красилов». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 «Реальная мистика». (16+)
07.35 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.40 «Давай разведемся!» (16+)
09.45 «Тест на отцовство». (16+)
12.00 «Понять. Простить». (16+)
13.10 «Порча». (16+)
13.40 «Знахарка». (16+)
14.15 «Верну любимого». (16+)
14.50 Х/ф «Неслучайные встречи». (16+)
19.00 Х/ф «Я заплачу завтра». (16+)
23.10 «Что делает твоя жена?» (16+)
03.50 «Реальная мистика». (16+)
04.40 «Верну любимого». (16+)
05.10 «Порча». (16+)
05.35 «Знахарка». (16+)
06.00 «Понять. Простить». (16+)
06.25 «6 кадров». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
05.50 «Пятница News». (16+)
06.10 «На ножах». (16+)
07.20 Х/ф «Шаг вперед 3Д». (16+)
09.20 «Училки в законе-2». (16+)
09.50 «На ножах». (16+)
11.00 «Училки в законе-2». (16+)
12.40 «На ножах». (16+)
19.00 «Молодые ножи». (16+)
21.50 «Бельгийский китель». (16+)
23.00 «Шерлок». (16+)
01.00 «Пятница News». (16+)
01.20 «Дикари». (16+)
02.50 «Пятница News». (16+)
03.30 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

09.00 Новости дня. (16+)
09.25 «Специальный репортаж». (16+)
09.45 Х/ф «К Черному морю». (12+)
11.20 «Открытый эфир». (12+)
13.00 Новости дня. (16+)
14.00 «Разведчицы». (16+)
18.00 Военные новости. (16+)
18.10 «Не факт!» (12+)
19.30 «Специальный репортаж». (16+)
19.00 «Битва коалиций. Вторая мировая война». (16+)
19.45 «Легенды армии». Иван Пересыпкин. (12+)
20.30 «Улика из прошлого». (16+)
21.15 Новости дня. (16+)
21.25 «Открытый эфир». (12+)
23.05 «Между тем». (12+)
23.40 Х/ф «Найти и обезвредить». (12+)
01.20 Х/ф «К Черному морю». (12+)
02.35 Д/ф «Антарктида. 200 лет мира». (12+)
03.25 Д/с «Сделано в СССР». (12+)
03.35 «Разведчицы». (16+)

МИР

05.00 Х/ф «Старая, старая сказка». (12+)
05.20 «Экспроприатор». (16+)
10.00 Новости.
10.10 «Экспроприатор». (16+)
13.00 Новости.
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
15.05 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
16.00 Новости.
16.20 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
17.10 «Мировое соглашение». (16+)
18.05 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
19.00 Новости.
19.25 «Игра в кино». (12+)
20.10 «Игра в кино». (12+)
20.55 «Назад в будущее». (16+)
21.45 «Назад в будущее». (16+)
22.35 «Всемирные игры разума». (12+)
23.10 Х/ф «Воры в законе». (16+)
00.45 «Коньки для чемпионки». (16+)
03.40 Х/ф «Девушка спешит на свидание». (12+)
04.40 Х/ф «Инспектор ГАИ». (16+)

ОТР

06.00 «Томское время». (16+)
06.30 «Однажды утром». (6+)
08.30 «Томское время». (16+)
10.15 «Адмиралъ». (16+)
12.00 «ОТражение-1». (16+)
14.00 Новости.
14.10 «Среда обитания». (12+)
14.30 «Календарь». (12+)
15.15 «Правда?» (12+)
16.00 «ОТражение-2». (16+)
17.00 Новости.
17.20 «ОТражение-2». (16+)
18.00 «Томское время». (16+)
18.30 «Истории из рюкзака». (16+)
19.00 Новости.
19.15 «Адмиралъ». (16+)
20.55 «Правда?» (12+)
21.35 Д/ф «В поисках утраченного искусства». (16+)
22.00 «ОТражение-3». (12+)
23.00 Новости.
23.00 «ОТражение-3». (12+)
01.00 «Вспомнить все». (12+)
01.25 «Правда?» (12+)
02.05 «Потомки». Курчатова. «Анатомия атома». (12+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)
08.00 «Семейка». (16+)
09.00 «Воронины». (16+)
10.00 «Уральские пельмени». (16+)
10.10 Х/ф «Брюс всемогущий». (12+)
12.10 «Русский ниндзя». (16+)
14.40 «Ивановы-Ивановы». (16+)
18.35 «Семейка». (16+)
20.00 Х/ф «Ночь в музее-2». (12+)
22.05 Х/ф «Ужастик». (12+)
00.05 Х/ф «Добро пожаловать в Зомбилэнд!». (18+)
01.45 Х/ф «Проклятие монахини». (18+)
03.20 «Воронины». (16+)
04.55 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

05.15 «Разведчицы». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)
09.00 Новости дня. (16+)
09.20 Х/ф «Карьера Димы Горина». (12+)
11.20 «Открытый эфир». (12+)
13.00 Новости дня. (16+)
14.00 «Разведчицы». (16+)
18.00 Военные новости. (16+)
18.10 «Не факт!» (12+)
18.30 «Специальный репортаж». (16+)
19.00 «Битва коалиций. Вторая мировая война». (16+)
19.45 «Главный день». «Рождество». (16+)
20.30 Д/с «Секретные материалы». (16+)
21.15 Новости дня. (16+)
21.25 «Открытый эфир». (12+)
23.05 «Между тем». (12+)
23.40 Х/ф «Голубая стрела». (12+)
01.25 Х/ф «Карьера Димы Горина». (12+)
03.05 Д/с «Хроника Победы». (16+)
03.35 «Разведчицы». (16+)

МИР

05.00 Х/ф «Инспектор ГАИ». (16+)
06.00 «Дружина». (16+)
10.00 Новости.
10.10 «Дружина». (16+)
13.00 Новости.
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
15.05 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
16.00 Новости.
16.20 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
17.10 «Мировое соглашение». (16+)
18.05 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
19.00 Новости.
19.25 «Игра в кино». (12+)
20.10 «Игра в кино». (12+)
20.55 «Назад в будущее». (16+)
21.45 «Назад в будущее». (16+)
22.35 «Всемирные игры разума». (12+)
23.10 Х/ф «Китайский сервис». (12+)
00.50 Х/ф «Ласковый май». (16+)
02.45 Х/ф «Сердца четырех». (12+)
04.20 «Коньки для чемпионки». (16+)

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
Аналоговое вещание, канал РЕН ТВ

Понедельник
19.00 - 19.30 «Вне зоны». (12+)

Вторник
12.30 - 13.00 «Вне зоны». (12+)
19.00 - 19.30 «Время новостей». (12+)

Среда
12.30 - 13.00 «Время новостей». (12+)
19.00 - 19.30 «Искры камина». (16+)

Четверг
12.30 - 13.00 «Искры камина». (16+)
19.00 - 19.30 «Время новостей». (12+)

Пятница
12.30 - 13.00 «Время новостей». (12+)
19.00 - 19.30 «Обзор». (12+)

В программе возможны изменения.
Суббота, воскресенье и праздничные дни - эфира АСТВ нет.

02.35 «10 дурацких способов ловить рыбу зимой». (12+)
03.00 «Среда обитания». (12+)
03.20 «Потомки». Василь Быков. «Трагедия солдата». (12+)
03.50 «Домашние животные». (12+)
04.20 «Книжные аллеи». (6+)
04.50 «Вспомнить все». (12+)
05.15 «Правда?» (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
12.50 Новости.
12.55 «Дакар-2022». (0+)
13.25 Х/ф «Гладиатор». (16+)
15.30 «Есть тема!»
16.30 Новости.
16.35 «Специальный репортаж». (12+)
16.55 «Десант есть десант». (16+)
19.05 Новости.
19.10 «МатчБол». (12+)
19.45 «Матч! Парад». (16+)
20.10 Х/ф «След тигра». (16+)
22.15 «Есть тема!» (12+)
23.35 Новости.
22.40 «Все на Матч!»
23.25 Хоккей. КХЛ. СКА (Санкт-Петербург) - «Ак Барс» (Казань).
01.50 Новости.
01.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Монако» (Франция) - УНИКС (Россия).
04.00 «Все на Матч!»
04.45 Х/ф «Большой босс». (16+)
06.30 «Матч! Парад». (16+)
07.20 Новости. (0+)
07.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Зенит» (Россия) - АСВЕЛ (Франция). (0+)
09.15 «Специальный репортаж». (12+)
09.35 «Голевая неделя». (0+)

ОТР

06.00 «Томское время». (16+)
06.30 «Однажды утром». (6+)
08.30 «Томское время». (16+)
10.15 «Адмиралъ». (16+)
12.00 «ОТражение-1». (16+)
14.00 Новости.
14.10 «Среда обитания». (12+)
14.30 «Календарь». (12+)
15.15 «Правда?» (12+)
16.00 «ОТражение-2». (16+)
17.00 Новости.
17.20 «ОТражение-2». (16+)
18.00 «Томское время». (16+)
18.30 «Первый о главном». (16+)
19.00 Новости.
19.15 «Адмиралъ». (16+)
20.55 «Правда?» (12+)
21.35 Д/ф «В поисках утраченного искусства». (16+)
22.00 «ОТражение-3». (12+)
23.00 Новости.
23.30 «ОТражение-3». (12+)
01.00 «Фигура речни». (12+)
01.25 «Правда?» (12+)
02.05 «Потомки». Королев. «Открывший дорогу в космос». (12+)
02.35 «10 дурацких способов ловить рыбу зимой». (12+)
03.00 «Среда обитания». (12+)
03.20 «Потомки». Юрий Нагибин. «Посмертные дневники». (12+)
03.50 «Домашние животные». (12+)
04.20 «Книжные аллеи». (6+)
04.50 «Фигура речни». (12+)
05.15 «Правда?» (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
12.50 Новости.
12.55 «Дакар-2022». (0+)
13.25 Х/ф «Ноль-седьмой» меняет курс». (16+)
15.30 «Есть тема!»
16.30 Новости.
16.35 «Специальный репортаж». (12+)
16.55 «Десант есть десант». (16+)
19.05 Новости.
19.10 Смешанные единоборства. UFC. Забит Магомедшарипов против Келвина Каттара. Александр Волков против Грега Харди. (16+)
20.10 Биатлон. КМ. Спринт. Женщины.
22.15 «Есть тема!» (12+)
23.35 Новости.
22.40 «Все на Матч!»
23.25 Хоккей. КХЛ. «Авангард» (Омск) - «Салават Юлаев» (Уфа).
01.50 «Все на Матч!»
02.35 Новости.
02.40 Футбол. Кубок Английской лиги. 1/2 финала. «Тоттенхэм» - «Челси».
04.45 «Все на Матч!»
05.30 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Панатинаикос» (Греция) - ЦСКА (Россия). (0+)
07.20 Новости. (0+)
07.25 Волейбол. ЛЧ. Мужчины. «Берлин» (Германия) - «Зенит» (Россия). (0+)
09.15 «Специальный репортаж». (12+)
09.35 «Третий тайм». (12+)

СРЕДА, 12 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)
12.00 Новости.
12.10 «Время покажет». (16+)
15.00 Новости.
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское». (16+)
17.00 «Время покажет». (16+)
18.00 Вечерние новости.
18.40 «На самом деле». (16+)
19.45 «Пусть говорят». (16+)
21.00 «Время».
21.30 «Ищейка». (12+)
22.35 «Вечерний Ургант». Лучшее. (16+)
23.30 «Вокруг света за 80 дней». (16+)
00.25 «Наедине со всеми». (16+)
01.10 «Время покажет». (16+)
02.35 «Горький лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Пары. Короткая программа.
03.50 «Время покажет». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)
11.00 «Вести».
11.30 «Судьба человека». (12+)
12.40 «60 Минут». (12+)
14.00 «Вести».
14.30 «Вести-Томск».
14.55 «Тайны госпожи Кирсановой». (12+)
17.00 «Вести».
17.15 «Прямой эфир». (16+)
18.40 «60 Минут». (12+)
20.00 «Вести».
21.05 «Вести-Томск».
21.20 «Склифосовский». (16+)
00.40 «Челночницы. Продолжение». (12+)

«КУЛЬТУРА»

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Особняки Кекушева.
07.00 Новости культуры.
07.05 «Правила жизни».
07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф «Нерон: в защиту тирана».
08.30 Новости культуры.
08.35 «Цвет времени». Эдвард Мунк. «Крик».
08.50 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
10.00 Новости культуры.
10.15 «Наблюдатель».
11.10 «XX век». «Маэстро. Раймонд Паулс. Творческий вечер в Театре эстрады». Ведущая Алла Пугачева. 1982 г.
12.20 «Первые в мире». «Магистральный тепловоз Такелая».
12.40 Х/ф «Россия молодая».
13.50 «Искусственный отбор».
14.30 «Империя Королева». «Трофейный космос».

15.00 Новости культуры.
15.05 Новости. Подробно. Кино.
15.20 «Белая студия».
16.05 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
17.10 «Забывтое ремесло». «Извозчик».
17.25 «Исторические концерты». Евгений Мравинский и Заслуженный коллектив России симфонический оркестр Ленинградской государственной филармонии.
18.15 «Первые в мире». «Ледокол Бритнева».
18.35 Д/ф «Фактор Ренессанса».
19.30 Новости культуры.
19.45 «Главная роль».
20.05 «Правила жизни».
20.35 «Спокойной ночи, малыши!»
20.50 «Абсолютный слух».
21.35 «Власть факта». «Преодоление смуты».
22.2

ЧЕТВЕРГ, 13 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)
12.00 Новости.
12.10 «Время покажет». (16+)
15.00 Новости.
15.10 «Давай поженемся!» (16+)
16.05 «Мужское/Женское». (16+)
17.00 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Пары. Короткая программа. (0+)
18.00 Вечерние новости.
18.40 Концерт к 300-летию прокуратуры России. Трансляция из Кремля.
21.00 «Время».
21.30 «Ищейка». (12+)
22.35 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Женщины. Короткая программа. (0+)
23.35 «Познер». Гость Рената Литвинова. (16+)
00.40 «Вечерний Ургант». Лучшее. (16+)
01.35 «Наедине со всеми». (16+)
02.15 «Время покажет». (16+)
02.35 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Пары. Произвольная программа. (0+)
03.40 «Время покажет». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)
11.00 «Вести».
11.30 «Судьба человека». (12+)
12.40 «60 Минут». (12+)
14.00 «Вести».
14.30 «Вести-Томск».
14.55 «Тайны госпожи Кирсановой». (12+)
17.00 «Вести».
17.15 «Прямой эфир». (16+)
18.40 «60 Минут». (12+)
20.00 «Вести».
21.05 «Вести-Томск».
21.20 «Склифосовский». (16+)
00.40 «Челночницы. Продолжение». (12+)

«КУЛЬТУРА»

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Троице-Сергиева лавра.
07.00 Новости культуры.
07.05 «Правила жизни».
07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф «Фактор Ренессанса».
08.30 Новости культуры.
08.35 «Цвет времени». Альбрехт Дюрер. «Меланхолия».
08.45 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
10.00 Новости культуры.
10.15 «Наблюдатель».
11.10 «XX век». «Старый Новый год. Встреча друзей». 1993 г.
12.25 «Дороги старых мастеров». «Магия стекла».
12.40 Х/ф «Россия молодая».
13.50 «Власть факта». «Преодоление смуты».
14.30 «Империя Королева». «Освобождение конструктора».
15.00 Новости культуры.
15.05 «Вести-Томск». Подробно. Театр.
15.20 «2 ВЕРНИК 2». Дмитрий Назаров.

16.05 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
17.25 «Исторические концерты». Карлос Кляйбер и Венский филармонический оркестр.
18.15 «Первые в мире». «Николай Пирогов. Хирург на войне».
18.35 Д/ф «Фактор Ренессанса».
19.30 Новости культуры.
19.45 «Главная роль».
20.05 «Правила жизни».
20.30 Новогодний концерт Венского филармонического оркестра-2022 г.
23.00 Д/ф «Франция. Замок Шамбор».
23.30 Новости культуры.
23.50 «XX век». «Я возвращаю ваш портрет».
00.55 Д/ф «Фактор Ренессанса».
01.50 «Исторические концерты». Карлос Кляйбер и Венский филармонический оркестр.
02.40 «Цвет времени». Владимир Татлин.

НТВ

05.15 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.50 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.25 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
10.00 «Сегодня».
10.25 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». (16+)
17.50 «ДНК». (16+)
19.00 «Сегодня».
20.00 «Бим». (16+)
20.20 «Шуберт». (16+)
02.20 «Таксистка». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+)
05.25 «Наставник». (16+)
08.35 «День ангела». (0+)
09.00 «Известия». (16+)
09.25 «Дознаватель». (16+)
13.00 «Известия». (16+)
13.25 «Дознаватель». (16+)
17.30 «Известия». (16+)
17.45 «Морские дьяволы-4». (16+)
19.45 «След». (16+)
23.10 «Великолепная пятерка-4». (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск». (16+)
00.30 «След». (16+)
01.15 «Прокурорская проверка». (16+)
03.15 «Известия». (16+)
03.25 «Детективы». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.15 «Петровка, 38». (16+)
08.30 «Три в одном». (12+)
10.25 «Вячеслав Тихонов. До последнего мгновения». (12+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 «Роман с детективом». (12+)
13.40 «Мой герой. Анастасия Веденская». (12+)
14.30 СОБЫТИЯ.
14.50 «Город новостей».
15.05 «Анна-детективъ». (12+)
16.55 «Хроники московского быта. Ушла жена». (12+)
17.50 СОБЫТИЯ.

18.10 Х/ф «Одноклассники смерти». (12+)
22.00 СОБЫТИЯ.
22.35 «10 самых... Простить измену». (16+)
23.05 Д/ф «Актерские драмы. Полные, вперед!» (12+)
00.00 СОБЫТИЯ.
00.35 «Петровка, 38». (16+)
00.55 Д/ф «Актерские драмы. Дерусь, потому что дерусь». (12+)
01.35 Д/ф «Новый год в советском кино». (12+)
02.15 Д/ф «Красавица советского кино». (12+)
03.00 «Анна-детективъ». (12+)
04.30 «Один+Один». Юмористический концерт. (12+)
05.20 «Мой герой. Анастасия Веденская». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Реальная мистика». (16+)
07.25 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.30 «Давай разведемся!» (16+)
09.35 «Тест на отцовство». (16+)
11.50 «Понять. Простить». (16+)
13.00 «Порча». (16+)
13.30 «Знахарка». (16+)
14.05 «Верну любимого». (16+)
14.40 Х/ф «Ни слова о любви». (16+)
19.00 Х/ф «Кровь ангела». (16+)
23.15 «Что делает твоя жена?» (16+)
03.55 «Реальная мистика». (16+)
04.50 «Верну любимого». (16+)
05.20 «Порча». (16+)
05.45 «Знахарка». (16+)
06.10 «6 кадров». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
05.50 «Пятница News». (16+)
06.10 «На ножах». (16+)
07.50 Х/ф «Шаг вперед-4». (16+)
09.50 «Училки в законе-2». (16+)
12.00 «Четыре свадьбы». (16+)
21.50 «Евгенич». (16+)
23.00 «Шерлок». (16+)
01.00 «Пятница News». (16+)
01.20 «Дикари». (16+)
03.00 «Пятница News». (16+)
03.30 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)
08.00 «Семейка». (16+)
09.00 «Воронины». (16+)
09.55 Х/ф «Ужастики». (12+)
11.55 «Русский ниндзя». (16+)
14.40 «Ивановы-Ивановы». (16+)
18.30 «Семейка». (16+)
20.00 Х/ф «Ночь в музее. Секрет гробницы». (6+)
21.55 Х/ф «Ужастики-2: беспокойный Хэллоуин». (16+)
23.40 Х/ф «Здравствуй, папа, Новый год!» (16+)
01.35 Шоу «Уральских пельменей». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.10 «Агата и сыск». (12+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 «Агата и сыск». (12+)
12.20 «Агата и сыск». (12+)
14.30 СОБЫТИЯ.
14.50 «Город новостей».
15.05 «Агата и сыск». (12+)
16.55 Д/ф «Актерские драмы. Чужих детей не бывает». (12+)
17.50 СОБЫТИЯ.
18.10 Х/ф «Седьмой гость». (12+)
20.05 Х/ф «Похищенный». (12+)
22.00 «В центре событий». (16+)
23.10 «Песни молодости. Легенды ВИА». (6+)
00.50 Д/ф «Легенды советской эстрады. Звездные гастроли». (12+)
01.30 Х/ф «Сциллианская защита». (12+)
03.00 «Петровка, 38». (16+)
03.15 Х/ф «Седьмой гость». (12+)
04.45 «10 самых... Звездные войны с тещами». (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.35 «Реальная мистика». (16+)
07.35 «По делам несовершеннолетних». (16+)
08.40 «Давай разведемся!» (16+)
09.45 «Тест на отцовство». (16+)
12.00 «Понять. Простить». (16+)
13.10 «Порча». (16+)
13.40 «Знахарка». (16+)
14.15 «Верну любимого». (16+)
14.50 Х/ф «Авантюра». (16+)
19.00 Х/ф «Письмо надежды». (16+)
23.20 Х/ф «Здравствуй, папа!» (16+)
03.00 «Реальная мистика». (16+)
03.50 «Верну любимого». (16+)
04.20 «Порча». (16+)
04.45 «Знахарка». (16+)
05.10 «Понять. Простить». (16+)
06.00 «Домашняя кухня». (16+)
06.25 «6 кадров». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
05.50 «Пятница News». (16+)
06.20 «На ножах». (16+)
09.30 «Училки в законе-2». (16+)
11.40 «Евгенич». (16+)
18.00 Х/ф «Доспехи бога». (16+)
19.50 Х/ф «Доспехи бога-2: операция «Кондор». (16+)
22.00 Х/ф «Доспехи бога-3: миссия «Зодиак». (16+)
00.10 «Пятница News». (16+)
00.40 «Дикари». (16+)
01.30 «Пятница News». (16+)
01.50 «Дикари». (16+)
02.40 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

04.45 «6 кадров». (16+)
05.00 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

05.15 «Разведчицы». (16+)
07.00 «Сегодня утром». (12+)
09.00 Новости дня. (16+)
09.25 Х/ф «Братья по крови». (12+)
11.20 «Открытый эфир». (12+)
13.00 Новости дня. (16+)
14.00 «Назад в СССР». (16+)
18.00 Военные новости. (16+)
18.10 «Не факт!» (12+)
18.30 «Специальный репортаж». (16+)
19.00 «Битва коалиций. Вторая мировая война». (16+)
19.45 «Легенды кино». Александр Лазарев. (12+)
20.30 «Код доступа». (12+)
21.15 Новости дня. (16+)
21.25 «Открытый эфир». (12+)
23.05 «Между тем». (12+)
23.40 «Звездная ночь». (6+)
01.00 «Салют, страна!» (6+)
01.35 Х/ф «Таежный моряк». (12+)
02.40 Д/ф «Фронтальные истории любимых актеров. Юрий Никулин и Владимир Этуш». (16+)
03.10 «Назад в СССР». (16+)

МИР

05.00 «Коньки для чемпионы». (16+)
07.20 «Гардемарины, вперед!» (12+)
10.00 «Гардемарины, вперед!» (12+)
13.00 «Гардемарины, вперед!» (12+)
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
15.05 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
16.00 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
16.20 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
17.10 «Мировое соглашение». (16+)
18.05 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
19.00 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
19.25 «Игра в кино». (12+)

20.10 «Игра в кино». (12+)
20.55 «Назад в будущее». (16+)
21.45 «Назад в будущее». (16+)
22.35 Мюзикл «Золушка». (12+)
00.40 Фестиваль Авторадио «Дискотека 80-х». (12+)

ОТР

06.00 «Томское время». (16+)
06.30 «Однажды утром». (6+)
08.30 «Томское время». (16+)
10.15 «Адмиралъ». (16+)
12.00 «ОТРажение-1». (16+)
14.00 «Среды обитания». (12+)
14.30 «Календарь». (12+)
15.15 «Правда?». (12+)
16.00 «ОТРажение-2». (16+)
17.00 «Среды обитания». (12+)
17.20 «ОТРажение-2». (16+)
18.00 «Томское время». (16+)
18.30 «Про дороги». (16+)
19.00 «Среды обитания». (12+)
19.15 «Адмиралъ». (16+)
20.55 «Правда?». (12+)
21.35 Д/ф «В поисках утраченного искусства». (16+)
22.00 «ОТРажение-3». (12+)
23.00 «ОТРажение-3». (12+)
01.00 Х/ф «Старый Новый год». (12+)
03.20 «Потомки». Юрий Бондарев. «Горячий снег». (12+)
03.50 «Домашние животные». (12+)
04.20 «Книжные аллеи». (6+)
04.50 «Гамбургский счет». (12+)
05.15 «Правда?». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Смешанные единоборства. INVICTA FC. Аляша Заптителла против Джессики Корреа Делони. (16+)
12.00 «Все на Матч!»
12.05 «Все на Матч!»
12.55 «Дакар-2022». (0+)
13.25 Х/ф «След тигра». (16+)
15.30 «Есть тема!»
16.30 «Есть тема!»
16.35 «Специальный репортаж». (12+)
19.05 «Десант есть десант». (16+)
19.10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Федор Емельяненко против Фабио Мальдонадо. (16+)
20.10 Биатлон. КМ. Спринт. Мужчины. (16+)
22.15 «Есть тема!» (12+)
22.35 «Есть тема!» (12+)
22.40 «Все на Матч!»
23.25 «Матч! Парад». (16+)
23.55 Гандбол. ЧЕ. Мужчины. Россия - Литва. (16+)
01.35 «Все на Матч!»
02.35 «Есть тема!» (12+)
02.40 Футбол. Кубок Английской лиги. 1/2 финала. «Ливерпуль» - «Арсенал». (16+)
04.45 «Все на Матч!»
05.30 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Олимпикос» (Греция) - «Зенит» (Россия). (0+)
07.20 «Есть тема!» (12+)
07.25 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Милан» (Италия) - УНИКС (Россия). (0+)
09.15 «Специальный репортаж». (12+)
09.35 «Матч! Парад». (16+)

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 «Доброе утро».
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)
12.00 «Время покажет». (16+)
15.00 «Давай поженемся!» (16+)
16.05 «Мужское/Женское». (16+)
17.05 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Пары. Произвольная программа. (0+)
18.00 Вечерние новости.
18.40 «Человек и закон». (16+)
19.45 «Поле чудес». (16+)
21.00 «Время».
21.30 Новогодняя ночь на Первом. 30 лет спустя. (16+)
01.05 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Танцы. Ритм-танец. (0+)
02.05 «Наедине со всеми». (16+)
03.00 «Модный приговор». (6+)
03.50 «Давай поженемся!» (16+)
04.30 «Мужское/Женское». (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Сибирь».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)
11.00 «Вести».
11.30 «Судьба человека». (12+)
12.40 «60 Минут». (12+)
14.00 «Вести».
14.30 «Вести-Томск».
14.55 «Тайны госпожи Кирсановой». (12+)
17.00 «Вести».
17.15 «Прямой эфир». (16+)
18.40 «60 Минут». (12+)
20.00 «Вести-Томск».
20.45 «Вести-Томск».
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год». (16+)
00.00 Новогодний «Голубой огонек-2022».
03.30 Х/ф «Елки-5». (6+)

«КУЛЬТУРА»

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Квартиры московских композиторов.
07.00 Новости культуры.
07.05 «Правила жизни».
07.30 Новости культуры.
07.35 Д/ф «Фактор Ренессанса».
08.30 «Цвет времени». Анри Матисс.
08.50 Х/ф «Долгая дорога в дюнах».
10.00 Новости культуры.

10.20 Х/ф «Без вины виноватые».
12.05 Д/ф «Шри-Ланка. Маунт Лавиния».
12.35 «Ирина Анисимова-Вульф. Маркиза советского театра».
13.20 Д/ф «Три тайны адвоката Плевако».
13.50 «Абсолютный слух».
14.30 «Империя Королева». «Недосыгаемая Луна».
15.00 «Давай поженемся!» (16+)
16.05 «Мужское/Женское». (16+)
17.05 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Пары. Произвольная программа. (0+)
18.00 Вечерние новости.
18.40 «Человек и закон». (16+)
19.45 «Поле чудес». (16+)
21.00 «Время».
21.30 Новогодняя ночь на Первом. 30 лет спустя. (16+)
01.05 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Танцы. Ритм-танец. (0+)
02.05 «Наедине со всеми». (16+)
03.00 «Модный приговор». (6+)
03.50 «Давай поженемся!» (16+)
04.30 «Мужское/Женское». (16+)

НТВ

05.15 «Мухтар. Новый след». (16+)
06.50 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.25 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
10.00 «Сегодня».
10.25 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
13.00 «Сегодня».
13.25 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Невский. Чужой среди чужих». (16+)
16.00 «Сегодня».
16.45 «За гранью». (16+)
17.50 «ДНК». (16+)
19.00 «Сегодня».
20.00 «Бим». (16+)
02.40 «Таксистка». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия». (16+)
05.25 «Дознаватель». (16+)
09.00 «Известия». (16+)
09.25 «Дознаватель». (16+)
13.00 «Известия». (16+)
13.25 «Дознаватель». (16+)
17.35 «Морские дьяволы-4». (16+)
19.35 «След». (16+)
23.45 «Светская хроника». (16+)
00.45 «48 часов». (16+)

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)
08.00 «Семейка». (16+)
09.00 «Воронины». (16+)
09.55 Х/ф «Ужастики-2: беспокойный Хэллоуин». (16+)
10.40 Шоу «Уральских пельменей». (16+)
21.00 Х/ф «Пятый элемент». (16+)
23.35 Х/ф «Призрак в доспехах». (16+)
01.35 Х/ф «Здравствуй, папа, Новый год!» (16+)
05.50 «Ералаш». (0+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Три кота». (0+)
06.15 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри». (0+)
08.00 «Семейка». (16+)
09.00 Х/ф «Ужастики-2: беспокойный Хэллоуин». (16+)
10.40 Шоу «Уральских пельменей». (16+)
21.00 Х/ф «Пятый элемент». (16+)
23.35 Х/ф «Призрак в доспехах». (16+)
01.35 Х/ф «Здравствуй, папа, Новый год!» (16+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

06.25 Х/ф «Дом, в котором я живу». (12+)
09.00 «Крестный». (16+)
09.20 «Крестный». (16+)
13.00 «Крестный». (16+)
13.20 «Крестный». (16+)
18.00 «Крестный». (16+)
18.10 «Крестный». (16+)
18.40 «Сто дней свободы». (16+)
21.15 «Сто дней свободы». (16+)
21.25 «Сто дней свободы». (16+)
23.10 «Десять фотографий». Александр Панкратов-Черный. (12+)
00.00 Х/ф «Братья по крови». (12+)
01.40 Х/ф «Семнадцатый транслантический». (12+)
03.10 Х/ф «Правда лейтенанта Климова». (12+)
04.35 Д/ф «Ким Филби. Моя Прохорова». (12+)
05.25 Д/с «Сделано в СССР». (12+)

МИР

05.00 Фестиваль Авторадио «Дискотека 80-х». (12+)
05.40 Х/ф «Вратарь». (0+)
06.50 Х/ф «Друг». (0+)
08.20 «Петр Первый. Завещание». (16+)
10.00 «Петр Первый. Завещание». (16+)
10.10 «В гостях у цифры». (12+)
10.20 «Петр Первый. Завещание». (16+)
13.00 «Петр Первый. Завещание». (16+)
13.15 «Дела судебные. Деньги верните!» (16+)
14.10 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
15.05 «Дела судебные. Новые истории». (16+)
16.00 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
16.20 «Дела судебные. Битва за будущее». (16+)
17.10 Х/ф «Воры в законе». (16+)
19.00 «Воры в законе». (16+)
19.15 «Слабое звено». (12+)

20.10 «Игра в кино». (12+)
20.55 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов». (16+)
22.45 Х/ф «Жесткий роман». (12+)
01.20 Мюзикл «Золушка». (12+)
03.15 Х/ф «Моя любовь». (6+)
04.30 Мультфильмы. (0+)

ОТР

06.00 «Томское время». (16+)
06.30 «Однажды утром». (6+)
08.30 «Томское время». (16+)
10.15 «Адмиралъ». (16+)
12.00 «ОТРажение-1». (16+)
14.00 «Среды обитания». (12+)
14.30 «Календарь». (12+)
15.15 «За дело!» (12+)
15.45 Д/ф «Золотая серия России». (12+)
16.00 «ОТРажение-2». (16+)
17.00 «Среды обитания». (12+)
17.20 «ОТРажение-2». (16+)
18.00 «Томское время». (16+)
18.30 «Православный взгляд». (16+)
19.00 «Среды обитания». (12+)
19.15 «Адмиралъ». (16+)
21.00 «Моя история». Григорий Заславский. (12+)
21.45 Д/ф «Золотая серия России». (12+)
22.00 «ОТРажение-3». (16+)
23.00 «Среды обитания». (12+)
23.30 «ОТРажение-3». (16+)
01.00 Х/ф «Последний император». (16+)
03.50 Х/ф «Милый Ханс, дорогой Петр». (16+)

МАТЧ ТВ

10.00 «Все на Матч!»
12.50 «Все на Матч!»
12.55 «Дакар-2022». (0+)
13.25 Х/ф «Большой босс». (16+)
15.30 «Есть тема!» (12+)
16.30 «Есть тема!» (12+)
16.35 «Специальный репортаж». (12+)
16.55 «Десант есть десант». (16+)
19.05 «На лыжи с Еленой Вяльбе». (16+)
19.25 Лыжные гонки. КМ. Спринт. Женщины. (0+)
20.10 Биатлон. КМ. Эстафета. Женщины. (16+)
22.15 Лыжные гонки. КМ. Спринт. (0+)
23.55 Баскетбол. Евролига. Мужчины. ЦСКА (Россия) - АСВЕЛ (Франция). (16+)
02.00 «Все на Матч!»
02.25 Футбол. Чемпионат Германии. «Боруссия» (Дортмунд) - «Фрайбург». (16+)
04.30 «Все на Матч!»
05.15 Смешанные единоборства. UFC. Валентина Шевченко против Джессики Андраде. (16+)
06.20 Бобслей и скелетон. КМ. (0+)
07.

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро. Суббота».
09.00 «Умники и умницы». (12+)
09.45 «Смолдо пастыря». (0+)
10.00 Новости.
10.15 К юбилею Константина Хабенского. «Люди, которых я люблю». (16+)
11.20 «Видели видео?» (6+)
12.00 Новости.
12.15 «Видели видео?» (6+)
14.10 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Танцы. Ритм-танец. (0+)
15.00 Ко дню рождения Раймонда Паулса. Юбилейный вечер. (12+)
17.15 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.50 «Сегодня вечером». (16+)
21.00 «Время».
21.30 «Сегодня вечером». (16+)
22.25 Х/ф «Ночной дозор». (16+)
00.45 «Наедине со всеми». (16+)
01.30 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Танцы. Произвольный танец. Женщины. Произвольная программа.
03.45 «Модный приговор». (6+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота».
08.00 «Вести-Томск».
08.20 «Суббота».
08.35 «По секрету всему свету».
09.00 «Формула еды». (12+)
09.25 «Петеро на одного».
10.10 «Сто к одному». Телеигра.
11.00 «Вести».
11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)
12.35 «Доктор Мясников». Медицинская программа. (12+)
13.40 Х/ф «Бумажный самолетик». (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова. (12+)
20.00 «Вести в субботу».
21.00 Х/ф «Выражи судьбу». (12+)
01.00 Х/ф «В полдень на пристани». (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 «Библейский сюжет».
07.05 М/ф «Паровозик из Ромашкова», «Король и диня», «Фантик. Первобытная сказка».
07.50 Х/ф «Старый Новый год».
10.05 «Передвижники. Михаил Врубель».
10.35 Х/ф «Семь нянек».
11.45 «Острова». Валерий Фрид.
12.30 «Дом ученых». Андрей Зорин.
13.00 Д/ф «Зимняя сказка для зверей».
13.55 Международный фестиваль «Цирк будущего».
15.25 Х/ф «Небо. Самолет. Девушка».
17.00 Д/ф «Раймонд Паулс. «Сыграй, маэстро, жизнь свою...»

17.45 «XX век». «Маэстро. Раймонд Паулс. Творческий вечер в Театре эстрады». Ведущая Алла Пугачева. 1982 г.
18.55 «Отцы и дети». «Тереза Дурова».
19.20 Х/ф «Исполнение желаний».
21.00 «Пласидо Доминго приглашает...» Трансляция из Большого театра.
22.55 Х/ф «Сваха».
00.35 Д/ф «Зимняя сказка для зверей».
01.25 Х/ф «Семь нянек».
02.40 М/ф «Догони-ветер».

НТВ

04.45 «Мухтар. Новый след». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.20 «Поедем, поедим!» (0+)
09.20 «Едим дома». (0+)
10.00 «Сегодня».
10.20 «Главная дорога». (16+)
11.00 «Живая еда». (12+)
12.00 «Квартирный вопрос». (0+)
13.00 «Однажды...» (16+)
14.00 «Следствие вели...» (16+)
16.00 «Сегодня».
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня».
19.25 «Новогодний Суперстар!» (16+)
22.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса. Новогодний андеграунд». (16+)
01.35 «Новогодняя сказка для взрослых». (16+)
02.25 «Таксистка». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «48 часов». (16+)
06.00 «Великолепная пятёрка-4». (16+)
09.00 «Светская хроника». (16+)
10.00 «Свой-2». (16+)
13.20 «След». (16+)
00.00 «Известия. Главное». (16+)
00.55 «Медное солнце». (16+)

ТВЦ

05.20 Х/ф «Похищенный». (12+)
07.05 «Православная энциклопедия». (6+)
07.30 «Фактор жизни». (12+)
08.05 Х/ф «Заяц над бездной». (12+)
10.00 «Самый вкусный день». (6+)
10.55 Х/ф «Медовый месяц». (0+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 Х/ф «Медовый месяц». (0+)
13.05 Х/ф «Вторая жизнь». (16+)
14.30 СОБЫТИЯ.
14.50 Х/ф «Вторая жизнь». (16+)
17.05 Х/ф «Купель дьявола». (12+)
21.00 «Постскриптум».
22.15 «Право знать!» Ток-шоу. (16+)
23.45 СОБЫТИЯ.
00.00 «Прощание. Пятилетка похорон». (16+)
00.50 «Дикие деньги. Отари Квантришвили». (16+)

01.30 «Новые герои Украины». Специальный репортаж. (16+)
02.00 «Хроники московского быта. Скандал на могиле». (12+)
02.40 «Хроники московского быта. Смертельная скорость». (12+)
03.20 «Хроники московского быта. Ушла жена». (12+)
04.05 «Хроники московского быта. Нервная слава». (12+)
04.45 Д/ф «Проклятые сокровища». (12+)
05.25 Д/ф «Актерские драмы. Закрытые друзья». (12+)
06.05 «Петровка, 38». (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.45 «Пять ужинов». (16+)
07.00 Х/ф «Срок давности». (16+)
10.50 «Пленница». (16+)
19.00 «Великолепный век». (16+)
23.00 Х/ф «Кровь ангела». (16+)
02.50 «Пленница». (16+)
05.55 «Домашняя кухня». (16+)
06.20 «6 кадров». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
05.50 «Пятница News». (16+)
06.10 «Мир забесплатно». (16+)
10.10 «Орел и решка». (16+)
12.10 «На ножах». (16+)
17.30 «Мир наизнанку». (16+)
22.40 «Руссо-Латино. Перу». (16+)
00.40 «Дикари». (16+)
02.10 «Пятница News». (16+)
02.40 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.25 М/ф «Зай и чик». (0+)
06.35 М/ф «Ежик в тумане». (0+)
06.45 М/с «Три кота». (0+)
07.20 М/с «Три кота». (0+)
07.35 М/с «Драконы. Защитники Олуха». (6+)
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты». (6+)
08.25 Шоу «Уральских пельменей». (16+)
09.00 «ПроСТО кухня». (12+)
10.00 Шоу «Уральских пельменей». (16+)
11.20 Х/ф «Пятый элемент». (16+)
13.55 Х/ф «Такси». (12+)
15.40 Х/ф «Такси-2». (12+)
17.25 Х/ф «Такси-3». (12+)
19.05 Х/ф «Такси-4». (16+)
21.00 Х/ф «Need for speed. Жажда скорости». (16+)
23.40 Х/ф «Ford против Ferrari». (16+)
02.35 Х/ф «Тупой и еще тупее». (16+)
04.10 «Воронины». (16+)
05.00 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.50 «Пять ужинов». (16+)
07.05 Х/ф «Ты только мой». (16+)
11.00 Х/ф «Референт». (16+)
15.00 Х/ф «Я заплачу завтра». (16+)
19.00 «Великолепный век». (16+)
23.35 Х/ф «Письмо надежды». (16+)
03.15 «Пленница». (16+)
06.20 «6 кадров». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и решка». (16+)
05.50 «Пятница News». (16+)
06.10 «Мир забесплатно». (16+)
09.00 «Орел и решка». (16+)
10.00 Х/ф «Доспехи бога». (16+)
11.50 Х/ф «Доспехи бога-2: операция «Кондор». (16+)
14.00 Х/ф «Доспехи бога-3: миссия «Зодиак». (16+)
16.10 «На ножах». (16+)
23.40 «Дикари». (16+)
02.20 «Пятница News». (16+)
02.50 «Орел и решка». (16+)
04.30 «Пятница News». (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.20 Х/ф «Такси». (12+)
07.45 Х/ф «Такси-2». (12+)
09.25 Х/ф «Такси-3». (12+)
11.05 Х/ф «Такси-4». (16+)
12.55 Х/ф «Ночь в музее». (12+)
15.05 Х/ф «Ночь в музее-2». (12+)
17.20 Х/ф «Ночь в музее. Секрет гробницы». (6+)
19.10 М/ф «Семейка Адамс». (12+)
21.00 Х/ф «Охотник на монстров». (16+)
23.00 Х/ф «Обитель зла. Последняя глава». (18+)
01.00 Х/ф «Обитель зла в 3D. Жизнь после смерти». (18+)
02.45 «Воронины». (16+)
04.45 «6 кадров». (16+)
05.00 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

05.35 Х/ф «Голубая стрела». (12+)
07.25 Х/ф «Берем все на себя». (12+)
09.00 Новости недели. (16+)
09.25 «Служу России». (12+)
09.55 «Скрытые приемы». (12+)
10.45 «Скрытые угрозы». «Альманах №83». (16+)
11.30 «Секретные материалы». «Спаси Балтийский флот. Тайна Таллинского прорыва». (16+)
12.20 «Код доступа». «50 оттенков «зеленого». Зашифрованная экология». (12+)
13.10 «Специальный репортаж». (16+)
13.30 «Сто дней свободы». (16+)
18.00 «Главное». (16+)
19.25 Д/с «Легенды советского сыска». (16+)
22.45 Д/с «Сделано в СССР». (12+)

ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА

Сайт: doctor-tomsk.ru. Тел. 8(38-22) 22-51-89

Лиц. ЛО-70-01-001614 от 02.07.2015 г.

О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь у лечащего врача

ЗВЕЗДА

05.35 Х/ф «Таежный моряк». (12+)
06.55 Х/ф «После дождика, в четверг...» (6+)
08.00 Новости дня. (16+)
08.15 Х/ф «После дождика, в четверг...» (6+)
08.40 «Морской бой». (6+)
09.45 «Круиз-контроль». (12+)
10.15 «Легенды цирка». (12+)
10.45 «Улика из прошлого». «Дело о черной смерти». Загадки эпидемий». (16+)
11.35 «Война миров». «Советские офицеры против японских самураев». (16+)
12.30 «Не факт!» (12+)
13.00 Новости дня. (16+)
13.15 «СССР. Знак качества». (12+)
14.00 «Дума о Ковпаке». (12+)
18.00 Новости дня. (16+)
18.15 «Задело!» (16+)
18.25 «Дума о Ковпаке». (12+)
21.40 Х/ф «От Буга до Вислы». (12+)
00.40 Х/ф «Вторжение». (12+)
02.10 Х/ф «В небе «ночные ведьмы». (12+)
03.30 Х/ф «Пирожки с картошкой». (12+)
05.15 Д/с «Москва фронту». (16+)

МИР

05.00 Мультфильмы. (0+)
06.00 «Все, как у людей». (6+)
06.15 Мультфильмы. (0+)
06.50 Х/ф «Китайский сервис». (12+)
08.40 «Исторический детектив». (12+)
09.05 «Слабое звено». (12+)
10.10 Х/ф «Акселератка». (0+)
11.50 «Господа-товарищи». (16+)
16.00 Новости.
16.15 «Господа-товарищи». (16+)
19.00 Новости.
19.15 «Господа-товарищи». (16+)
03.50 Х/ф «Белый клык». (0+)

ОТР

06.00 «Большая страна». (12+)
06.55 «Сделано с умом». Ботвинник. «Патриарх» советских шахмат. (12+)
07.25 «Фигура речи». (12+)
07.50 «Домашние животные». (12+)
08.00 «Лично знаком». (16+)
09.00 «Календарь». (12+)
09.55 «Среда обитания». (12+)
10.30 «Дом «Э». (12+)
11.00 «Село, куда вернулось счастье». (12+)

11.15 Д/ф «Россия. Далее везде...» (12+)
11.45 Х/ф «Зеленый фургон». (12+)
14.05 «Книжные аллеи». (6+)
14.35 «Среда обитания». (12+)
15.00 Новости.
15.05 «Большая страна». (12+)
16.00 «ОТражение». (12+)
16.50 «Календарь». (12+)
17.50 «То, что задело». (12+)
18.00 «Томское время». (16+)
19.00 Новости.
19.05 Д/ф «Земля. Один потрясающий день». (6+)
19.55 «Очень личное». (12+)
20.35 Х/ф «Географ глобус пропил». (16+)
22.40 Х/ф «Милый Ханс, дорогой Петр». (16+)
23.00 Новости.
23.05 Х/ф «Милый Ханс, дорогой Петр». (16+)
00.50 Х/ф «Зеленый фургон». (12+)
03.15 «Активная среда». (12+)
03.30 Стинг. Концерт в Берлине. (16+)
05.05 «ОТражение». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Хоккей. НХЛ. «Колорадо Эвеланш» - «Аризона Койотис».
11.30 Новости.
11.35 «Все на Матч!»
12.50 Новости.
12.55 «Дакар-2022». (0+)
13.25 М/ф «Снежные дорожки». (0+)
13.35 М/ф «Шайбу! Шайбу!» (0+)
13.55 Лыжные гонки. Марафонская серия Ski Classics. 75 км.
17.50 Хоккей. Фонбет Матч Звезд КХЛ 2022 г. (0+)
18.55 Лыжные гонки. КМ. Мужчины. 15 км.
20.30 Биатлон. КМ. Эстафета. Мужчины.
22.15 Лыжные гонки. КМ. Женщины. 10 км. (0+)
23.35 «Все на Матч!»
23.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Салернитана» - «Лацио».
02.00 «Все на Матч!»
02.25 Гандбол. ЧЕ. Мужчины. Россия - Норвегия.
04.05 «Все на Матч!»
04.50 Санний спорт. КМ. (0+)
05.55 Бобслей и скелетон. КМ. (0+)
06.55 Новости. (0+)
07.00 Смешанные единоборства. UFC. Гига Чикадзе против Келвина Каттара.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ЯНВАРЯ

ПЕРВЫЙ

04.55 «Галка и Гамаюн». (16+)
06.00 Новости.
06.10 «Галка и Гамаюн». (16+)
06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.40 «Часовой». (12+)
08.10 «Здоровье». (16+)
09.20 «Непутевые заметки». (12+)
10.00 Новости.
10.10 «Видели видео?» (6+)
12.00 Новости.
12.10 «Видели видео?» (6+)
12.55 «Детский КВН». (6+)
14.10 «Горячий лед». Фигурное катание. Чемпионат Европы 2022 г. Женщины. Произвольная программа. (0+)
15.40 «Геннадий Хазанов. Без антракта». (16+)
17.35 «Две звезды. Отцы и дети». (12+)
19.25 Шоу Максима Галкина «Лучше всех!» Новый сезон. (0+)
21.00 «Время».
22.00 Х/ф «Дневной дозор». (16+)
00.40 «Константин Хабенский. «Люди, которых я люблю». (16+)
01.40 «Наедине со всеми». (16+)
02.25 «Модный приговор». (6+)
03.15 «Давай поженимся!» (16+)
03.55 «Мужское/Женское». (16+)

РОССИЯ 1

05.20 Х/ф «Королева льда». (16+)
07.15 «Устами младенца».
08.00 «Воскресенье».
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 «Вести».
11.30 «Парад юмора». (16+)
13.10 Х/ф «Загс». (12+)
17.20 «Танцы со звездами». Новый сезон. (12+)
20.00 «Вести недели».
22.00 «Москва. Кремль. Путин».
22.40 «Воскресный вечер». (12+)
01.30 Х/ф «Елена». (18+)
03.20 Х/ф «Королева льда». (16+)

КУЛЬТУРА

06.30 М/ф «Две сказки», «Приключения Буратино».
08.00 Х/ф «Исполнение желаний».
09.35 «Обыкновенный концерт».
10.05 Х/ф «Гранатовый браслет».
11.35 «Письма из провинции». Республика Тыва.
12.05 Д/ф «Возвращение сокола».
12.45 «Невский ковчег. Теория невозможного». Николай Милуха-Маклай.
13.15 «Игра в бисер». «Алан Александр Милн. «Винни-Пух».
13.55 «Архи-важно». «Государственный центр современного искусства «Арсенал». Нижний Новгород».
14.30 Х/ф «Середины ночи».
16.25 Д/ф «Тайны повелителей астрономических чисел».
17.05 «Пешком...» Москва Барановского.
17.35 «Линия жизни». Людмила Семеняка.
18.30 «Романтика ромansa».
19.30 Новости культуры с Владиславом Флярковским.
20.10 Х/ф «Географ глобус пропил». (16+)
22.10 Лучано Паваротти, Мария Кьяра, Гена Димитрова, Николай Гяуров, Паата Бурчуладзе в опере Дж. Верди «Анда». Театр «Ла Скала». Режиссер Лука Ронкони. Дирижер Лорин Маазель. Запись 1985 г.
00.55 Д/ф «Возвращение сокола».

01.35 М/ф «Королевская игра», «Путешествие муравья».

НТВ

04.45 «Мухтар. Новый след». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.00 «Сегодня».
10.20 «Первая передача». (16+)
11.00 «Чудо техники». (12+)
11.50 «Дачный ответ». (0+)
13.00 «НашПотребНадзор». (16+)
14.00 «Следствие вели...» (16+)
16.00 «Сегодня».
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.00 «Сегодня».
19.25 «Основано на реальных событиях».
23.00 «Ты не поверишь!» (16+)
00.00 Х/ф «Дед Мазаяев и Зайцевы». (16+)
03.45 «Таксистка». (16+)

5-Й КАНАЛ

05.00 «Медное солнце». (16+)
05.25 «Опера. Хроники убойного отдела». (16+)
09.55 Х/ф «Шугалей». (16+)
12.05 Х/ф «Шугалей-2». (16+)
16.35 Х/ф «Отставник». (16+)
18.25 Х/ф «Отставник-2. Своих не бросаю». (16+)
20.25 Х/ф «Отставник-3». (16+)
22.20 Х/ф «Отставник. Позывной «Бродяга». (16+)
00.20 Х/ф «Шугалей». (16+)
02.20 Х/ф «Шугалей-2». (16+)
04.15 «Опера. Хроники убойного отдела». (16+)

ТВЦ

06.15 Х/ф «Медовый месяц». (0+)
08.00 Х/ф «Зимняя вишня». (0+)
10.00 Д/ф «Актерские драмы. Зимняя вишня - ягода горькая». (12+)
10.50 «Страна чудес». (6+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.45 Х/ф «Сицилианская защита». (12+)
13.40 «Москва резинковая». (16+)
14.30 «Московская неделя».
15.05 Д/ф «Актерские драмы. Роль через боль». (12+)
15.55 «Валерий Гаркалин. Без ангела-хранителя». (16+)
16.50 «Хроники московского быта. Кремлевские ловеласы». (16+)
17.40 Х/ф «Ложь во спасение». (12+)
21.25 Х/ф «Озноб». (12+)
00.20 СОБЫТИЯ.
00.35 Х/ф «Озноб». (12+)
01.30 «10 самых... Простить измену». (16+)
02.00 Х/ф «Купель дьявола». (12+)
05.00 «Осторожно, мошенники! Добровольное уродство». (16+)
05.30 «Московская неделя». (12+)

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.20 Х/ф «Такси». (12+)
07.45 Х/ф «Такси-2». (12+)
09.25 Х/ф «Такси-3». (12+)
11.05 Х/ф «Такси-4». (16+)
12.55 Х/ф «Ночь в музее». (12+)
15.05 Х/ф «Ночь в музее-2». (12+)
17.20 Х/ф «Ночь в музее. Секрет гробницы». (6+)
19.10 М/ф «Семейка Адамс». (12+)
21.00 Х/ф «Охотник на монстров». (16+)
23.00 Х/ф «Обитель зла. Последняя глава». (18+)
01.00 Х/ф «Обитель зла в 3D. Жизнь после смерти». (18+)
02.45 «Воронины». (16+)
04.45 «6 кадров». (16+)
05.00 Мультфильмы. (0+)
05.50 «Ералаш». (0+)

ЗВЕЗДА

05.35 Х/ф «Голубая стрела». (12+)
07.25 Х/ф «Берем все на себя». (12+)
09.00 Новости недели. (16+)
09.25 «Служу России». (12+)
09.55 «Скрытые приемы». (12+)
10.45 «Скрытые угрозы». «Альманах №83». (16+)
11.30 «Секретные материалы». «Спаси Балтийский флот. Тайна Таллинского прорыва». (16+)
12.20 «Код доступа». «50 оттенков «зеленого». Зашифрованная экология». (12+)
13.10 «Специальный репортаж». (16+)
13.30 «Сто дней свободы». (16+)
18.00 «Главное». (16+)
19.25 Д/с «Легенды советского сыска». (16+)
22.45 Д/с «Сделано в СССР». (12+)

Магазин «Фруктовый мир»
Работаем с 8-00 до 22-00. Без перерыва и выходных
ФРУКТЫ, ОВОЩИ в ассортименте
Продукты и промышленные товары
г. Асино, ул. Крайняя, 37, тел. 8-901-614-67-14

23.00 «Фетисов». (12+)
23.45 Д/ф «Освобождение. Висло-Одерская операция. Прорыв». (16+)
00.20 «Крестный». (16+)

МИР

05.00 Х/ф «Белый клык». (0+)
05.25 Мультфильмы. (0+)
06.00 Х/ф «Акселератка». (0+)
07.35 Х/ф «Друг». (0+)
09.05 «Наше кино. Неувядающие». К юбилею Сергея Шакурова. (12+)
09.30 «ФазендаЛайф». (12+)
10.00 Новости.
10.15 Х/ф «Гардемарины, вперед!» (12+)
16.00 Новости.
16.25 Х/ф «Человек с бульвара Капуцинов». (16+)
18.30 «Вместе».
19.30 «Петр Первый. Завещание». (16+)
00.00 «Вместе».
01.00 Х/ф «Жестокий романс». (16+)
03.25 Х/ф «Подкидыш». (0+)
04.30 Мультфильмы. (0+)

ОТР

06.00 «Большая страна». (12+)
06.55 «Сделано с умом». Прокудин-Горский. Чудеса фотографии. (12+)
07.25 «Вспомнить все». (12+)
07.50 «Активная среда». (12+)
08.00 «Томское время». (16+)
09.00 «Календарь». (12+)
09.55 «Среда обитания». (12+)
10.20 М/ф «Серая шейка». (0+)
10.40 Х/ф «Дуэнья». (0+)
12.15 Х/ф «Бумбараш». (12+)
14.35 «Среда обитания». (12+)
15.00 Новости.
15.05 «Большая страна». (12+)
16.00 «Книжные аллеи». (6+)
16.30 «Календарь». (12+)
17.30 Д/ф «Пространство музыки». (12+)
18.00 «Лично знаком». (16+)
19.00 «ОТражение недели». (12+)
19.55 «Вспомнить все». (12+)
20.20 Х/ф «Последний император». (16+)
23.10 Стинг. Концерт в Берлине. (16+)
00.40 «Активная среда». (12+)
01.00 «ОТражение недели». (12+)
01.55 «Книжные аллеи». (6+)
02.25 Х/ф «Географ глобус пропил». (16+)
04.35 Д/ф «Пространство музыки». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Смешанные единоборства. Опе FC. Ксион Жи Нань против Аяки Миюри. (16+)
11.00 Новости.
11.05 «Все на Матч!»
12.50 Новости.
12.55 Х/ф «Космический джем». (6+)
14.45 Хоккей. Фонбет Матч Звезд КХЛ 2022 г.

17.45 Лыжные гонки. КМ. Гонка преследования. Женщины.
18.40 Биатлон. КМ. Гонка преследования. Женщины.
19.3

Поздравляем!

Поздравляем от всей души с юбилеем **Федосию**

Даниловну ЖЕРДИНУ (09.01), **Варвару Ивановну НОСОНОВУ** (03.01), **Раису Николаевну МАСЛОВУ** (07.01), **Николая Петровича КОТОВА** (05.01), **Аркадия Аркадьевича ЧУПРИКОВА** (06.01), **Аллу Михайловну СТЕЛЬМАХ** (04.01), **Лилию Афанасьевну ГОЛДОБИНУ** (05.01), **Галину Викторовну ЗЮЗИНУ** (08.01), **Людмилу Сергеевну МАЛКОВУ** (07.01), **Любовь Николаевну СТОЛБОВУ** (03.01), **Людмилу Ивановну ЛЕБЕДЕВУ** (05.01), **Наталью Александровну БЕЛОБРУСОВУ** (05.01), **Василия Владимировича БОГДАНОВА** (06.01), **Любовь Ивановну ЛЫКОВУ** (08.01), **Надежду Ивановну ЗАСЕДАТЕЛЕВУ** (06.01), **Николая Васильевича ДАНИЛЕНКО** (02.01), **Сергея Григорьевича ПЛОХТИЕНКО** (04.01), **Николая Витальевича УНЖАКОВА** (03.01), **Андрея Петровича БАЛЫКИНА** (09.01).

Желаем именинникам крепкого здоровья, долголетия, счастья в жизни, мирного неба над головой.

Районный совет ветеранов.



Советуем приготовить

Три праздничных рулета

Для первого рулета: хлеб тостовый (с обрезанными корочками) — 4 ломтика, рыба красная солёная — 200 г, сыр творожный — 80 г, майонез — 2 ст. ложки, лук зелёный.

Для второго рулета: хлеб тостовый — 4 ломтика, крабовые палочки — 8-10 шт., сыр творожный — 80 г, майонез — 2-3 ст. ложки.

Для третьего рулета: хлеб тостовый — 4 ломтика, ветчина — 6-8 тонких ломтиков, сыр чеддер — 6-7 ломтиков, корнишоны маринованные — 3-4 шт., майонез — 3-4 ст. ложки.

Первый рулет — из красной рыбы. Нарезаем рыбу тонкими пластинками. Стол застилаем плёнкой и раскладываем кусочки рыбы внахлест. Смазываем майонезом. Сверху выкладываем четыре кусочка хлеба (тоже внахлест), слегка прокатываем скалкой по швам. Теперь выкладываем слой творожного сыра и мелко порезанный зелёный лук. При помощи плёнки аккуратно сворачиваем всё в рулет. Перекалываем рулет на чистую плёнку, плотно заворачиваем в плёнку, делаем «конфетку». Рулет из красной рыбы убираем в холодильник на 6 — 8 часов (можно на ночь).

Следующий рулет — с крабовыми палочками. Четыре или шесть крабовых палочек разворачиваем и раскладываем на плёнке внахлест. Смазываем небольшим слоем майонеза. Оставшиеся крабовые палочки мелко нарезаем. Творожный сыр смешиваем с 1 ст. ложкой майонеза и порезанными крабовыми палочками. На крабовые палочки выкладываем четыре кусочка хлеба внахлест, прокатываем хлеб скалкой. Сверху выкладываем смесь творожного сыра, майонеза и крабовых палочек. Всё хорошо разравниваем, сворачиваем в рулет. Так же аккуратно и плотно заворачиваем рулет в плёнку, делаем «конфетку». Рулет из крабовых палочек отправляем в холодильник минимум на 6 — 8 часов.

Третий рулет — из ветчины. Ветчину раскладываем на плёнке, наносим тонкий слой майонеза сверху. Кусочки хлеба кладём внахлест поверх ветчины. Затем сыр. На один край выкладываем корнишоны и заворачиваем в рулет. Огурчики должны оказаться в центре готового рулета. Рулет из ветчины тоже отправляем в холодильник на 6 — 8 часов. Готовые рулеты отлично нарезаются и выглядят очень празднично!

Утка с яблоками и брусникой

Тушка утки — 1 шт., яблоки зелёные — 3 шт., брусника свежая — 0,5 стакана. Для маринада: майонез — 1 ст. л., горчица — 1 ст. л., имбирь молотый — 1 ч. л., корица молотая — 2 ч. л., перец чёрный молотый — 1 ч. л., чеснок сушёный — 1 ч. л., гвоздика молотая — 0,25 ч. л., яблочный уксус — 1 ст. л., мёд жидкий — 1 ст. л., зелень для декора.



Готовим маринад для утки. В мисочке смешать майонез, горчицу, специи, жидкий мёд и яблочный уксус, перемешать до однородности. Натереть утку маринадом снаружи и изнутри. Утку обмотать пищевой плёнкой и оставить мариноваться в холодном месте на сутки.

Спустя сутки готовим начинку. Яблоки нарезать на дольки, удалив сердцевину. Перемешать с брусникой (можно брать как свежую, так и замороженную). Заполнить утку яблочно-брусничной начинкой, брюшко зашить или сколоть зубочистками. Крылышки закрыть фольгой, чтобы не подгорели. Выпекать утку в рукаве в разогретой до 200°C духовке в течение 1 часа. Затем раскрыть пакет и выпекать ещё один час при температуре 170°C, периодически поливая утку выделившимся жиром. Если кожа начнёт подгорать, то можно прикрыть эти места фольгой.

Тарталетки с курицей, грибами и сыром

Тарталетки — 20 шт., филе куриное — 1 шт., шампиньоны — 250 г, сыр твёрдый — 50-70 г, лук репчатый — 1 шт., сливки любой жирности — 50 мл, соль, перец чёрный молотый, масло растительное для жарки, зелень для украшения.

Нарежьте мелкими кубиками куриное филе и луковичку. Грибы — средними кубиками, так как они сильно уменьшаются в размерах. Разогрейте сковороду с растительным маслом, выложите все нарезки, посолите, перемешайте и обжаривайте всё в течение 7 — 10 минут до румяности. Влейте сливки и томите блюдо ещё 2 — 3 минуты на минимуме огня. В это время натрите сыр на

мелкой тёрке. В каждую тарталетку чайной ложечкой выложите приготовленную горячую начинку. Разогрейте духовой шкаф до 200 градусов. Выложите в тарталетки натёртый сыр и сразу же отправьте их в духовку на 5 — 7 минут. Как только сыр расплавится и подрумянится, ваши тарталетки готовы. Переложите их с противня на блюдо, дайте слегка остыть и подавайте тёплыми, украсив свежей зеленью.

Картофельные лодочки

Ингредиенты: 5 крупных картофелин, куриное филе, луковица, помидор, половина болгарского перца, 100 г твёрдого сыра, 0,75 л молока, 50 г муки, 40 г сливочного масла.



Отварите курицу и картофель в мундире, приготовьте соус: обжарьте муку на сливочном масле до золотистости, постепенно вливайте молоко, помешивая, пока смесь не загустеет. На другой сковороде обжарьте мелко нарезанный лук, курицу и перец, добавьте измельчённый помидор, тушите 5 минут. Разрежьте картофелины вдоль, сделайте «лодочки», начините их. Залейте противень соусом, выложите картошку, посыпьте тёртым сыром, выпекайте 15 минут при 180 градусах.

Картофельно-мясные сэндвичи

По 0,5 кг картошки и мякоти свинины, 150 г твёрдого сыра, 3 яйца, соль и приправы для мяса, 1 ч. л. сушёного чеснока.

Кусок мяса нарежьте пластинками толщиной 1,5 см, хорошенько отбейте, натрите специями. Картошку натрите на тёрке, отожмите от жидкости, смешайте с 2 яйцами, посолите-поперчите. Разогрейте сковороду с маслом, разровняйте пару ложек картофельной массы, сверху положите кусок мяса, предварительно смоченный в яйце, покройте картофелем. Жарьте на среднем огне до румяной корочки. Перед подачей запеките в духовке, посыпав тёртым сыром.

Яичные блинчики с крабовыми палочками и сыром

Яйца — 3 шт., крабовые палочки — 3 шт., сыр твёрдый — 100 г, майонез — 2 ст. ложки, веточки укропа, соль, масло растительное для жарки.

Одно из яиц разбейте в мисочку, посолите и взболтайте вилкой до однородности. Сковороду смажьте растительным маслом и разогрейте на среднем огне. Вылейте яичную массу, разровняйте, наклоняя сковороду в стороны. Поджарьте получившийся блинчик с каждой стороны. Таким же образом из оставшихся яиц испеките ещё 2 блинчика.

Крабовые палочки очистите от заводской оболочки. Одну палочку аккуратно, стараясь не порвать, разверните и выложите сверху на один из яичных блинчиков. Точно таким же образом поступите с оставшимися двумя яичными блинчиками и крабовыми палочками. Сыр натрите на средней тёрке и разделите на 3 равные части. Распределите сыр на каждый блинчик сверху крабовой палочки. Полейте сыр сверху майонезом. Это удобно сделать из кондитерского корнетика или при помощи обычного пакета. Укроп мелко нарежьте и разделите на 3 части. Посыпьте укропом начинку каждого блинчика. Сверните каждый блинчик с начинкой в плотный рулетик. Разрежьте каждый рулетик поперёк на 3 — 4 части. Выложите яичные блинчики с крабовыми палочками и сыром на сервировочное блюдо и подавайте к столу.

Сырный пирог из слоёного теста

Ингредиенты: творог — 500 г, яйца — 3 шт., твёрдый сыр — 250 г, укроп, соль. Слоёное тесто используйте готовое, магазинное.

Творог перетрите через сито или используйте блендер, чтобы избавиться от комков, добавьте два целых яйца и белок третьего, соль, мелко нарезанный укроп. Всё перемешайте. Твёрдый сыр натрите на крупной тёрке, добавьте к готовой творожно-укропной массе и хорошо перемешайте. Готовое тесто разделите на 2 неравные части. Возьмите большую часть, немного её растяните руками и уложите на противень, покрытый бумагой для выпечки. На тесто выложите начинку, оставляя 1 — 2 см до края. Накройте оставшимся тестом и защитите края, подворачивая нижний слой сверху. Смажьте пирог оставшимся желтком (можно добавить к нему немного молока или сливок). Посыпьте поджаренными зёрнышками кунжута. Выпекайте в заранее разогретой до 180 градусов духовке 30-40 минут, пока верх пирога не зарумянится.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

и богослужения в кафедральном Свято-Покровском храме г. Асино

Храм открыт с 9-00 до 17-00, без выходных. Телефон храма: 8-952-686-43-05.

6 ЯНВАРЯ. ЧЕТВЕРГ. Навечерие Рождества Христова (сочельник).

08.00 Литургия.

16.00 Всенощное бдение.

7 ЯНВАРЯ. ПЯТНИЦА. РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

08.30 Литургия.

14.00 Молебен в с. Б-Дорохово (здание администрации).

14.00 Молебен в с. Мало-Жирово.

8 ЯНВАРЯ. СУББОТА. Собор Пресвятой Богородицы.

08.30 Литургия. Панихида.

12.00 Крещение.

16.00 Всенощное бдение.

9 ЯНВАРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ. Неделя 29-я по Пятидесятнице.

08.30 Литургия.

12.00 Крещение.

10 ЯНВАРЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. Мучеников 20000, в Никомидии пострадавших.

11 ЯНВАРЯ. ВТОРНИК. Мучеников 14000 младенцев, от Ирода в Вифлееме избитых.

12 ЯНВАРЯ. СРЕДА. Мученицы Анисии.



УЛЫБНИТЕСЬ!

Что за удивительная страна Россия: Новый год начинают встречать где-то на Дальнем Востоке, а заканчивают где-то под столом.

31-го декабря.

Оптимист:

— Новый год будет лучше, чем старый!

Пессимист:

— Новый год будет хуже, чем старый!

Реалист:

— Блин, опять нажрусь...

Телефонный опрос, проведённый наутро после 31 декабря, дал следующие результаты: 2 процента опрошенных ответили «да»; 3 процента — «алло»; остальные 95 процентов затруднились ответить.

Утро 1 января. Обход в горбольнице. Врач входит в палату, смотрит в список:

— Иванов здесь?

— Я.

— Как фамилия?

Мужики обсуждают, кто как Новый год встретил.

— Только двенадцать пробило, — говорит один, — как слышу стук в дверь. Открываю, а там Снегурочка. Ну мы с ней и дали жару!

— А я, — подключается другой, — как всегда, пару пузырей выпил и на улицу пошёл. Просыпаюсь — рядом баба голая. Да вся такая пышная, белая. Тоже классно время провели.

— Ну и что же ты такой задумчивый?

— Да всё пытаюсь понять, на фиг у неё на голове ведро было, и почему у неё нос морковкой.

Утро 1 января. На столе записка: «С Новым годом!» Р.С. Рассол в холодильнике.

Р.С. Холодильник на кухне».

— Я так много читал о вреде алкоголя и курения, что с Нового года решил бросить.

— Что именно: пить или курить?

— Читать.

Встреча Нового года. Одна дама говорит другой:

— Мне кажется, мы с вами уже встречали Новый год в одной компании лет 12 назад.

— Правда? Я что-то не припоминаю.

— У меня тоже на лица плохая память. Но на платья — хорошая.

ВНИМАНИЕ!

УВАЖАЕМЫЕ КЛИЕНТЫ!
В редакции газеты
«Образ Жизни»
с 31 декабря 2021 г.
по 9 января 2022 г. —
выходные дни.

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМУ
в номер от 13 января можно подать
10 января до 17-00,
11 января до 14-00.

ГОРБЫЛЬ пиленый сухой,
хвойный, осиновый, березовый
Быстрая доставка*
Тел.: 8-952-800-32-77, 8-996-637-64-05

ГОРБЫЛЬ хвойный,
березовый,
сухой, пиленый,
долготьем, в укладку
Тел. 8-903-953-89-30

ГОРБЫЛЬ пиленый,
сухой, отборный
ЗИЛ-130 (двойные борта)
Тел. 8-952-179-23-26

ПРОДАЕМ: ЕВРОВАГОНКУ,
половую рейку, плинтус, нащельник,
фальцовку, блокхаус, фальшбрус,
наличник и столешные изделия,
СУХОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
Тел. 8-960-969-02-75

ПРОДАЮ

НЕДВИЖИМОСТЬ

- МАГАЗИН или сдам в аренду. Тел. 8-913-871-01-28.
- МАЛОСЕМЕЙКУ. Тел.: 8-952-800-12-11, 8-952-887-85-29.
- КВАРТИРУ (67,3 м²) в с. Минаяевке. Тел. 8-953-912-78-82.
- 1-комн. КВАРТИРУ в ТРЗ (2/2). Тел. 8-953-924-68-02.
- 3-комн. КВАРТИРУ в с. Ново-Кусово. Тел. 8-923-433-43-22.
- 3-комн. КВАРТИРУ (65 м²) в с. Зырянском в кирпичном 2-квартирном доме, земли 10 соток, баня, посадки, 2 млн руб. Тел. 8-922-469-14-60.
- 3-комн. КВАРТИРУ по ул. Сельской, 49; ЗЕМЛЮ (7 соток) под строительство в г. Томске. Тел. 8-913-877-60-72.
- ГАРАЖ кирпичный, г. Асино, ул. Сельская, 49. Тел. 8-913-877-60-72.
- ДОМ в кирпичном исполнении (276 м², земельный участок 16 соток). Тел. 8-913-109-41-87.

Рыболовам, охотникам
продаю новый белый
ОВЧИННЫЙ
ПОЛУШУБОК
(армейский, 48 - 50 р-р).
Тел. 8-952-158-88-48.

● ГАРАЖ кирпичный (новая крыша из металлопрофиля, 4х6) в р-не горбольницы. Тел. 8-906-948-56-67.

ВСЯКАЯ ВСЯЧИНА

- инвалидные КОЛЯСКИ, КОСТЫЛИ, г. Асино. Тел. 8-913-877-60-72.
- моющий ПЫЛЕСОС «Зелмер»; женские ВЕЩИ (52 р-р). Тел. 8-952-802-12-57.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

- КФХ «Родничок» РЕАЛИЗУЕТ ЗЕРНО, КОМБИКОРМ. Тел. 8-952-884-01-12.
- ПИЛОМАТЕРИАЛ, доставка. Тел. 8-909-542-51-95.

ТРЕБУЕТСЯ БРИГАДА
для заготовки леса со своей техникой
Тел. 8-913-847-07-67.

ОТДАМ

- Маленькая комнатная беленькая СОБАЧКА (девочка) ИЩЕТ любящую семью. Тел.: 2-14-74, 8-962-787-02-30.
- Красивая черно-белая молодая КОШЕЧКА живет в парикмахерской, срочно ИЩЕТ любящую семью. Тел.: 2-14-74, 8-962-787-02-30.
- ОТДАМ в добрые руки КОТЕНКА (девочку), СОБАЧКУ-ДВОРНЯЖКУ взрослую. Тел. 8-952-155-37-66.

КУПЛЮ

- ПРЕСС-ПОДБОРЩИК в любом состоянии и любой марки и МТЗ на запчасти или целые любого года выпуска, БДТ. Тел. 8-962-823-70-86.
- ВОДОМЕТ для моторной лодки «Прогресс 2-М». Тел. 8-953-924-64-93.
- КРС, КОНЕЙ, БЫЧКОВ, ОВЕЦ, БАРАНОВ, СВИНЕЙ. Можно мясом. Тел. 8-952-805-06-71.

СНИМУ / СДАМ

- СДАМ 3-комн. КВАРТИРУ. Тел. 8-960-975-22-60.

СДАЮТСЯ

торговые, складские, офисные
ПОМЕЩЕНИЯ разной площади и
ГАРАЖИ. Тел. 8-913-824-44-54

СНИМУ 1-комн. КВАРТИРУ
в с. Первомайском или в г. Асино.
Тел. 8-909-539-99-20.

МЕНЯЮ

- благ. КВАРТИРУ (39 м²) на БОЛЬШУЮ. Тел. 8-952-884-84-70.
- ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 15 соток (баня два этажа, 48 м², хозяйственная постройка, ж/б блоки) на ЖИЛЬЕ. Тел. 8-952-161-50-52.

УСЛУГИ

- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, БОЙЛЕРОВ. Тел. 8-909-545-29-26.
- УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА. Тел.: 8-952-176-61-19, 8-952-686-79-42.
- ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.

Ремонт бытовой техники
Ремонт стиральных машин
Ремонт посудомоечных машин
Ремонт бойлеров, пылесосов
Ремонт электрощитов и СВЧ-печей
Выезд на дом
Наш адрес: г. Асино, ул. Гончарова, 124
Тел. 8-901-612-90-64 (ватсап)
8-909-545-29-26
Пенсионерам, постоянным клиентам - СКИДКИ*

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Быстро, качественно! Тел. 8-961-890-62-81

САНТЕХНИКА от А до Я

- монтаж теплых полов
 - профессиональный монтаж систем отопления, водоснабжения домов и коттеджей
 - установка водосчетчиков, бойлеров, раковин, унитазов
- Тел.: 8-913-866-30-00, 8-923-423-10-11

ВАЛЕРА
Сантехника?
Электрика?
Проблемы?
Спасу!
Решу!
Избавлю!
8-952-897-05-38
Грамотно! Недорого! Гарантия!

Муж на час
Решение всех бытовых проблем!
Новые карнизы, шкафы
Монтаж гипсокартона, панелей
Срочные работы
Льнолеум
Изготовление мебели
Сборка, разборка мебели
Работаем по району
8-952-175-72-98

«Берёзовая роща»
ПОЛНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПОХОРОННОГО ПРОЦЕССА
ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ
СКИДКА пенсионерам и жителям сельской местности*
ТРАНСПОРТИРОВКА усопших в морг
ОФОРМЛЕНИЕ документов
Специализируемся на продаже НЕДОРОГИХ И ЭЛИТНЫХ ПАМЯТНИКОВ
Наш адрес: ул. Ленина, 156
Тел.: 8-983-340-90-62 (круглосуточно), 8-983-340-90-86

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПОД ЗАКАЗ:

- ИЗДЕЛИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КОВКИ (ЗАБОРЫ, ВОРОТА, ОГРАДЫ, ЛЕСТНИЦЫ)
- КОТЛЫ, ПЕЧИ
- ЛЮБЫЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ

МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ

Адрес: г. Асино, ул. имени Ленина, 170/5 (напротив пункта техосмотра автотранспорта)
Тел. 8-906-949-43-91

Единая социальная диспетчерская служба ПО ТРАНСПОРТИРОВКЕ УСОПШИХ В МОРГ
Тел. 8-953-914-30-75
В этот день все ваши проблемы возьмём на себя

Мы ничего не можем изменить, мы можем только Вам помочь

Городская похоронная служба

ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШИХ В МОРГ —
БЕСПЛАТНО И КРУГЛОСУТОЧНО
Тел. 8-952-892-13-19
Да храни Вас бог!

Ритуальные услуги «АРХАНГЕЛ»
ЗАХОРОНЕНИЕ ОТ 8300 РУБ.
Мы поможем:
■ БЕСПЛАТНАЯ ТРАНСПОРТИРОВКА УСОПШЕГО В МОРГ
Тел. 8-952-163-53-53 (КРУГЛОСУТОЧНО)
■ БЕСПЛАТНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ всех необходимых документов
■ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОПКУ МОГИЛЫ
■ ОРГАНИЗОВАТЬ ПОХОРОНЫ любой сложности
■ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ритуального зала
Индивидуальный подход
г. Асино, ул. Ленина, 182 (рядом с городским кладбищем)
Тел.: 8(38241) 30-425, 8-952-897-37-11, 8-952-163-53-53 (круглосуточно)
с. Первомайское, ул. Ленинская, 101/1

Выражаем глубокое соболезнование Тамаре Михайловне Коледовой, Нине Трофимовне Баевой, родным и близким по поводу смерти
БАЕВА Михаила Алексеевича.
Скорбим вместе с вами.
Семья Сатаровых, Иволгиных.

На 91-м году ушла из жизни
ХОМЯКОВА Лидия Семёновна.
На 86-м году ушла из жизни
ШЕМЕРЯКИНА Вера Макаровна.
На 86-м году ушла из жизни
САВЧЕНКО Мария Михайловна.
На 85-м году ушёл из жизни
БАЕВ Михаил Алексеевич.
На 81-м году ушёл из жизни
ПОЛНОВ Николай Иванович.
На 75-м году ушёл из жизни
КРАВЦОВ Виктор Алексеевич.
На 72-м году ушла из жизни
ЦЫГАНКОВА Валентина Ильинична.
На 71-м году ушла из жизни
ЦЫРЛИНА Раиса Семёновна.
На 65-м году ушла из жизни
ПОДГОРНОВА Раиса Александровна.
На 64-м году ушёл из жизни
БУРКОВ Николай Валентинович.
Выражаем искренние соболезнования родным и близким. Светлая им память.
Районный совет ветеранов.

СТРОЙМАРКЕТ САНТЭЛ

1-й этаж: стройт. товары, сантехника, электрика, инструмент, хозяйвары, линолеум, ламинат, печи, дымоходы, котлы отопления.

2-й этаж: обои, люстры, светильники, двери, часы, ковры, дорожки.

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ЮВЕЛИРНАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

С наступающим Новым годом!

БЛЕСТЯЩИЙ ВЫБОР ПОДАРКОВ!

г. Асино ул. Ленина, 31 тел. 8-913-116-40-37
ул. Ленина, 50/2 тел. 8-913-886-60-07

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ в газете «Образ Жизни» звоните: (8-38241) 2-27-01

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА) САЙДИНГ) ОНДУЛИН) ШТАКЕТНИК) ПРОФНАСТИЛ) ВОДОСТОК) ПЛОСКИЙ ЛИСТ)

РАССРОЧКА С БЕСПЛАТНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ НА СКЛАДЕ

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ КОМПЛЕКТОВАНИЕ

тел. 8-913-846-95-42

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Снегоуборочный инвентарь ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА ОСБ ВИНИЛОВЫЙ ГИПСОК ОБАБОКОВАННЫЕ САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ ЛИНОЛЕУМ СВЕТИЛЬНИКИ ИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ ОБОИ ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ ЭЛЕКТРИКА СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА ПЕЧНОЕ ЛОТКЕ УТЕПЛИТЕЛИ ПЕЧИ ДБАНЫ

Еженедельная АКЦИЯ!!! с 10.01 по 16.01.22г. **ЛИНОЛЕУМ** Скидка от 10% до 30%

9.00 - 18.00 18.00 - 17.00 3-21-05 г. АСИНО пр. 378 Стор. Дивизия, 32

ДЛЯ ТЕХ, КТО ВЫБИРАЕТ КАЧЕСТВО

Изготовление потолков из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-953-921-23-33

Создание - замер, монтаж - установка! Замер бесплатно! Потолки без шва! Установка без посредников, без предоплаты!

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

МАГАЗИН **АНТЕНН**

реклама

ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ ПУЛЬТЫ Д/У * подробности у продавца

РАССРОЧКА* Продажа, установка, настройка

Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62

Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

Магазин «**AUTOLAND**»

ЗАПЧАСТИ для иномарок

В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

Быстрая доставка*

Профессиональная консультация и помощь в подборе

г. Асино, ул. им. Ю. Гагарина, 12 Тел. 8-952-184-40-30

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ

- КУХНИ
- ШКАФЫ-КУПЕ
- ЛЮБАЯ КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Тел. 8-952-175-72-98

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ

МАГАЗИН «ХОЗЯИН»

г. Асино, ул. Челюскина, 50 Тел. 8-952-177-98-48

с. Первомайское, ул. К. Маркса, 23 Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ТРИММЕРЫ МОТОБЛОКИ СНЕГОУБОРЩИКИ ГЕНЕРАТОРЫ БЕНЗОПИЛЫ НАСОСЫ РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР: ремонт, обслуживание

КРЕДИТ * АО «Сбербанк России» * ООО «Финансовый Банк РМО» * ПАО «Почта Банк»

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ

из фотографий

к свадьбе, юбилею, дню рождения и др.

Тел. 2-55-98

СПЕШИТЕ!!! ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО ТЕПЛО!!!

ВАЛЕНКИ 20 января (ЧЕТВЕРГ)

г. Асино Бизнес-Инкубатор (ул. Первомайская 47 А) (с 11.30 до 14.00)

с. Ново-Кусово (с 14.45 до 15.05)

Унты и унтыки 21 января (ПЯТНИЦА)

г. Больше-Дорожово (с 16.55 до 17.15)

с. Ягодное (с 17.35 до 17.55)

8-961-238-06-10

ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР **СТИК** г. Асино ул. Ленина, 63

ОТДЕЛ **САДОВНИК**

Большое поступление **СЕМЯН**

В БОЛЬШОМ АССОРТИМЕНТЕ: различные сорта, цветочных культур, укрывочных, земляники, инвентаря, а также парниковый спрыск и многое другое

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ в большом ассортименте

В ПРОДАЖУ ПОСТУПИЛИ **ЁЛКИ, ИГРУШКИ, ЭЛ. ГИРЛЯНДЫ** и мн. др.

Действует накопительная система **СКИДОК!**

Работаем по безналичному расчету

Не забыть купить «Образ жизни»!

Творчество наших читателей

Коварный план кота Василия

— Так, мелочь, быстро подошли ко мне! Надо обсудить план действий по устранению вражеского куста под названием ёлка, — рявкнул большой рыжий кот.

Морская свинка Нюся подбежала к краю клетки и преданно посмотрела в глаза главнокомандующему. Почти годовалый ротвейлер Гриша поднялся с любимого коврика, посмотрел грустным взглядом на оставленную игрушечную косточку и направился в сторону дивана, на котором восседал квартирный царь и повелитель. Спорить с этим диктатором желания не было, потому что можно и по носу получить.

— Что случилось-то, дядь Вась? Что это ещё за куст такой? — встревожился пёсик.

— Да уж, слюнявый, ты такого ещё не видел. Каждую зиму перед Новым годом хозяйка двуногие достают из кладовки большущий колючий куст, который называется ёлкой, вешают на него всякие невкусные финтифлюшки, обматывают его фонариками, а он стоит, сверкает, игрушками нагло качает и натурально бесит. А самое главное, что они, которые хозяйка, этот кактус даже трогать не разрешают, а уж тем более грызть. Однажды на-

стоящий лесной куст поставили, он сильно колосся и осыпался.

— Большой был, что ли? — сверкнул участливой слезой в углу печального глаза Гриша. — Или ты постарался?

— Нет, это не я.. А не фиг Этим орать: «Снегурочка, Снегурочка, приходи!» Пришла «Снегурочка» — хозяйка в неё нарядилась. Всем смешно, а у ёлки — инфаркт и облысение. С тех пор они искусственную ёлку ставят. Та ещё больше бесит, потому что с нервами у неё всё о'кей. Ей хоть заорись и угрызись. Хотел у неё иголки повыдирать, так она на меня повалилась. Я бежать, хозяйка орать... На этот кактус, который ёлка, ещё и влезать нельзя. Я один раз попробовал за рыбой блестящей поохотиться, забрался на самую верхушку, потом до хрипоты орал, чтобы меня сняли, потому что она вся качается и колется. А хозяйка отчего-то не спешила меня снимать. Я, главное, на помощь зову, а они не идут. В три часа ночи чем они там заняты? Но потом еле приползли на помощь... Злыдни, одним словом!

— А зачем Эти, которые Хозяева, дерево в дом приносят, если с ним играть нельзя? — наивно поинтересовался Гриша.

— Так ведь натуру не обманешь, они сами когда-то с дерева слезли, потому что дикими были, пока мы их не приручили. Вот они и придумали праздник: один раз в год ёлку домой несут, песни ей поют, хороводы вокруг водят, а потом едят, как будто в последний раз. За ночь всё съест не успевают, потом ещё дня два доедают. Вот тут мы им и поможем. Но больше всего мне в эти дни жалко торт.

— Пошему это? — прошепелявила набитым морковкой ртом Нюся. Она слаще этого овоща ничего в жизни не ела, и какой-то неведомый торт ей было вовсе не жалко.

— Потому что его обычно берегут напоследок, а потом о нём забывают. В общем, его едят в последний день новогодних каникул и приговаривают: «Надо съесть, а то испортится».

А ещё Эти в новогоднюю ночь совсем звереют: мы наедимся и спим, а они во двор бегут огни запустать. Я сильно пугаюсь, потому что за окном всё сверкает, свистит и грохочет. Случись что, и вступить-то некому, потому что все двуногие на улице орут, как дикие, и обнимаются. Потом приходят домой и снова едят. А после спят так, что не добу-

дятся, хоть заорись. А начинается всё это светопредставление с того, что в доме ставят ёлку. В общем, нынче план будет такой: ёлку повалить, игрушки раскидать, иголки выдрать, икру, колбасу и торт сожрать или понакусывать ещё на кухонном столе. Голодные хозяева на улицу не побегут, значит, и канонады не будет. Ну а если наш план провалится, хотя не должен, и хозяйка эту страшную ночь отгуляет, ты, главное, Гриша, не бойся 1 января. А то я, когда первый раз утром в окошко посмотрел, думал, конец света наступил: вымерли все двуногие. А они ничего, к вечеру выползли на улицу. Так что ты, собачка, чтобы напомнить Этим, что жизнь продолжается, просись гулять пораньше...

— Пораньше, это во сколько? — возбудился на слово «гулять» ротвейлер и яростно завилал огрызком хвоста.

— Ориентировка по времени такая: как только все уймется и заснут, ты и просись... Только громче и жалостней вой, чтоб весь дом услышал, как тебе тяжело... — подмигнув разговорщикам Василий и, перепрыгнув с дивана на подлокотник кресла, где сидел Этот, который хозяин, ласково потерся рыже-полосатой головой о его плечо. Глядя услужливо прогибающуюся спинку, тот произнёс: «Прогибалось, прохвост. Иди на кухню, хозяйка накормит». Кот, сверкнув на товарищей зелёным огнём в середине жёлтых глаз, гордо продефилировал на пункт приёма пищи.

Ольга ВОЛОДИНА.